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Aţi lansat o iniţiativă
Cum o  tra d u cea i în  fapt?

ASTĂZI, DESPRE „CONTUL 
CURENT HE E d i l i i

în. perspectiva sarcinilor sporita ce 
revin industriei municipiului Sibiu, 
în acest an, Consiliul municipal Si
biu al sindicatelor şi-a propus ca 
activitatea de răspîndire şi de orga
nizare a iniţiativelor valoroase sa 
fie mai sistematică, să cîştige în 
profunzime şi, ca atare, în eficien
tă. în acest sens a şi făcut o selec
ţie mai riguroasă a iniţiativelor gă
sind de cuviinţă că e necesar să se 
ocupe cu prioritate de extinderea 
aplicării a 9 initiative. Desigur, o- 
dată cu lărgirea ariei de aplicare a 
unor initiative (în 13 întreprinderi 
sibiena nu se poate vorbi încă de 
aplicarea vreunei initiative) în acest 
an se vizează îmbunătăţirea conţi
nutului acestora prin indicarea unor 
sisteme mai riguroase de urmărire. 
E imperios necesar ca adeziunea ia 
una sau alta din iniţiative să nu fie 
par şi simplu declarativă ci să se 
exprime intr-o eficientă oare pre
supune rezolvarea unor probleme 
precise pe care le ridică locul de 
aruncă, atelierul, secţia, întreprin
derea.

.Am constatat ca din cele 9 iniţia
tive reţinute pentru acest an cel 
mai vast teren de cuprindere apar
ţine iniţiativei braşovene „Contul 
colector de economii el grupei sin
dicale“, preluată da sibieni într-o 
titulatură asemănătoare si anume 

• „Contul curent de -economi? al <jni* 
pei sindicale". Anul trecut aceasta 
a fost aplicată doar la patru din în
treprinderile slbiene cuprinzînd un 
număr de 48 grupe sindioals, cu 
5118 salariaţi. Evalnînd eficienţa 
unei astfel de iniţiative pe anul ca
re a trecut, se poate reaminti că cei 
peste 5 000 de salariaţi care au ade
rat la această acţiune au realizat e- 
conomii în valoare de peste 4 mi
lioane lei. După ce eficienţa a fost 
dovedită, Consiliul municipal al sin
dicatelor şi-a propus s-o extindă în 
încă 12 întreprinderi din oraş.

In aria mai precisă a aplicării a- 
eestei iniţiative în anul curent se 
situează 168 de grupe sindicale din 
16 întreprinderi cu o cuprindere a 
peste 12 000 salariaţi. Desigur, urmă
rirea acestei initiative, aplicarea ei 
se face diferenţiat de la întreprin
dere la întreprindere, de la sector 
îa sector în raport cu particularită
ţile producţiei.

Pentru că în multe din întreprin
derile vizate preluarea Iniţiativei 
amintite se face încă timid ne-a» 
propus să facem publice cîteva as
pecte din experienţa cîştigată în a- 
cest domeniu de comitetul sindica
tului de la întreprinderea „Indepen
denţa". Aici, iniţiativa în- discuţie 
se aplică la un număr de 18 gruue 
sindicale. Fiecare organizator de 
grupă sindicală păstrează o eviden
ţă pe fiecare salariat, unde, pe lingă 
alte însemnări, abaterile de la dis
ciplina muncii, de pildă, urmăreşte 
în cîteva rubrici aportul în econo
misirea de materiale, materii prime, 
carburanţi, energie glectrică. De pil
dă, preşedintele comitetului de sin
dicat din secţia sculărie, Alexandru 
Vass, deschide caietul şi ne spune 
că grupa nr. 1 do sindicat a realizat 
pe primele două luni ale acestui an 
economii in valoaie de 1 334 lei. A- 
lexandru Vass explică spoî. că în 
confecţionarea de settle o parte din 
irato t'»  .so, Apaij?, .Wîsîdgw» reţfcuţ,. 
în funcţie de Interesul pe care-1 de
pune muncitorul, în funcţie de con
ştiinţa sa, acest rebut e maxim sau 
minim. Economia se înregistrează şi 
se . poate contabili,za chiar datorită 
acelora care folosesc cit mai ratio
nal oţelul de scule si sé încadrează 
intr-un consum specific mai mic dé
rit cel prevăzut de norme. Rezulta
te şi mai bune s-au obţinut în prî-

(Gontinuare tn pag. a IV-a) 

DUMITRU GEMENEI,

L a  C .A .P . B u ia

Mai gravă decit 
furajelor

întreprinderea meca
nică Sibiu. Sudorul 
Nicolae Gindilă deser
veşte urt aparat auto
mat de tăiere cu fla
cără, decupînd diferi
te profile după şablon 
-  procedeu de more 
eficienţă în industria 
constructoare de ma

şini
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Fapte
ampla întrecere

tn partea de est a oraşului, aco
lo unde cu trei ani în urmă era 
cimp ca semănături, s-a ridicat cea 
mai tînăxă platformă industrială a 
urbei noastre. Aici, două întreprin
deri sibiene cu prestigiu, „Balanţa" 
şi „Independenţa" şi-au durat hale 
mari. de producţie. O secvenţă din 
atîtea altele cita se pot da în aces
te 2ile de amplă şi fertilă întrecere 
este edificatoare pentru hărnicia şi
Vi căştilííííU VâAp-futói rUv,(j4ĉ ,
In momentul de faţă Ja halele „in
dependenţei" constructorii închid 
încă unii pereţi laterali cu schelete 
metalice si sticlă, mai trebălulesc 
la finisarea lor. Paralel cu acesta 
lucrării, începînd din luna februarie 
a.c., în secţia turnătorie au intrat 
Sn probe tehnologice cuptorul elec
tric de elaborare a oţelului lichid, 
o maşină de format 52, o instalaţie 
de transport pneumatic, o instalaţie 
de preparare a amestecurilor de 
formare, două uscătoare de nisip 
mecanizate, două cuptoare de trata

mente termice şi o cameră de sa
blat. Cealaltă hală, secţia de utilaj 
metalurgic, lucrează de asemenea 
din plin.

Oameni minunaţi, cu dăruire Sn 
müncä, oameni care se întrec unii 
pe alţii cum sínt Radu Hanzu, Petru 
Pău, Gallus Schuster, loan Mihai, 
Nicolae Olăreanu şi mulţi alţii, al
cătuiesc echipa de asistenţă tehni
că pentru .. asigurarea punerii, ia 
tSaÂMv;«* •■î 1 nJfl.-i; ,-m : <4 . ti’-'.-
lor. De curînd aceiaşi oameni "au 
reuşit să dea circuitului productiv 
un cuptor cu inducţie de 3.5 tone 
ia întreprinderea Tehnofrig din Cluj, 
o baterie de cuptoare pentru otel 
manganos îa întreprinderea de ar
mături din Zalău, o baterie de două 
cuptoare cu inducţie de 6,3 tone fie
care şi o baterie de cuptoare cu in
ducţie de 3,5 tone la Întreprinderea 
de piese turnate d;in Câmp in-a. !n 
prezent aceşti oameni cu înaltă ca
lificare lucrează intens la montajul 
cuptorului cu inducţie de două tone

lipsa 
lipsa

gindirii de perspectivă
Nu na-am făcut iluzii că la ferma 

zootehnică a C.Á.P. Buia vom găsi 
totul în regulă. Mai ales acum, spre 
sfirşituă perioadei de stabulaţie, în- 
tr-un sector zootehnic se „adună" 
necazurile. Pentru că „sacul“ fura
jelor a ajuns aproape de fund. Pen
tru că vacile n-au fătat încă. Pen
tru c ă .. .  sínt mulţi de-aeeşti „pen
tru că" mai ales acolo unde nu s-a 
lucrat cu simt de răspundere, unde 
disciplina mai lasă de dorit, unde 
conducerea unităţii nu se „omoară" 
cu iniţiativele. . .

Lingă grajdurile din satul Buia — 
mormane destul de mari de gunoi. 
Lingă gunoi — grămezi de fin arun
cat vraişte, fin care ar sta mai bine 
în iesle ...

— Nu prea e ordine aici, Ia dv, 
in sector...

— Aşa-i î n . zootehnie, răspunde 
(?!) Antoni Săîmu, ajutorul şefului 
de fermă. Am tot transportai ia gu
noi, dar n-am reuşit să fim „la zi* 
cu acţiunea. Cit despre fin, unde-î 
stînă este şi pagubă, nu?

Dincolo de aceste afirmaţii găsit»
0 situaţie de o mediocritate ce tre
buie să pună pe gînduri pe oricine.

Şepteîul unităţii cuprinde şi 333 
bovine, din care 160 vaci şi 20 ju- 
nineî. Producţia de lapte? Cea. 3 1 
zilnic de la fiecare vacă furajată. 
Nici în 1973 sectorul acesta nu şi-a 
îndeplinit sarcinile asumate. Per
spectiva acestui an? „Zilnic livrăm 
210—230 1 lapte, afirmă ajutorul şe
fului de fermă. în acest an mi se 
pare că trebuie să obţinem vreo
1 600 hl lapte — producţie marfă. Nu 
ştiu însă cît avem realizat 1a zi, că 
n-am caietul îa mine. în orice caz, 
cred că am livrat până acum peste 
100 hl. japle. -Dar stăm rău cu fu
rajele . .

în grajduri este ordine, semn că 
aici lucrează oameni buni. într-ade- 
văr, zootehnîşti ca loan Ţiţonea, 
Pavel Rotar, loan Popa loan Bozo- 
şan şi alţii — pe care i-am văzut 
la datorie — ar vrea să aibă orice 
unitate

— Aveţi în şeptel „juninci" de 
7—3 ani?

— Mai sínt şi din astea. Avem 10 
vaci care n-au fătat de 2 ani şi 27 
care n-au perspectivă să fete nici

în acest an. De altfel, am şi făcut 
.un1 lot de sterpe...

în primul grajd, 22 vaci sterpe 
sint date în îngrijirea lui Şotron 
Pa seu. In iesle — coceni netocati.

— Le mai dăm şi concentrate, cile 
2 kg zilnic la fiecare, apoi fînuri. 
în ce cantitate? Nu ştiu, că finul es
te adus de echipa de furajare. . .

Aşadar, vacile neproductive sint 
. separate doar pentru a nu încurca 
■ organizarea muncii. Nici vorbă de 
regim' special care să permită rein-

(Gontinuare în pag. a 111-a) 

GH. GRÄDINARU

al turnătoriei întreprinderii „Balan
ţa ',

De la maistrul Gheorghe Lăzurea- 
nu, şeful atelierului oţelărie, am a- 
flat că in luna februarie s-au tur
nat aici 326 tone oţel, iar în prima 
decadă a lunii martie, 120 tone.^ O- 
telarul Virgii Tăvală, formatorul 
turnător loan Ciucur, curăţitorul-sa* 
blotor Mihai Deppner si îoţi ceilalţi 
care muncesc în acest atelier se 
străduieşc să folosească cit mai bine 
utilajele şi complexele instalaţii în 
aşa fel îneît acestea să atingă cît 
mai devreme parametrii proiectaţi.

Creatorii de 
modele au lărgii 
gama produselor
Colectivul de creaţie de la bine

cunoscuta întreprindere de confecţii 
sibiană „Steaua roşie“ oferă amato
rilor de frumos, în acest sezon, pro
duse ale căror caracteristici îmbra
că nu numai forma plăcutului ci şi 
pe cea a utilului. Dovada reuşitei 
lor o constituie.1 cele 50 noi modele 
de costume pentru bărbaţi, 18 mo
dele impermeabile pentru femei, 10 
modele pardesie bărbaţi şl 8 «odele 
impermeabile pentru bărbaţi, „pre
luate" de comerţ cu ocazia recente
lor contractări pentru trimestrele 
II—UI .şi IV. In mod deosebit se e- 
videnţiază costumele bărbăteşti pen
tru tineret, cu revere mari şî de o 
eleganţă cu tótul aparte.

Librăria cu autoservire „Dacia Traiană” din str. Bălcescu din Sibiu, com
plet renovată

îs* 3*9« f w m t m m m m m m m a 'm m tm tm sm iţ

liţ şi perspectivă in 
activitatea universităţilor 

populare É  judeţ
Formă superioară de educa ţie 

a adultului, ou valenţe deosebite 
în eforturile de formare şi dez
voltare a conştiinţei socialiste a 
maselor, universităţile populare 
din judeţul nostru (6 fiintind la 
oraşe şi 4 fa sate) şi-au definit, 
în acest an, mai fenn poziţia tn 
angrenajul complex al mijloace
lor politico-educative ale culturii 
şi artei. Cele peste 150 de cursuri 
de cultură genera.® pe teme 
tehnico-ecori ornice, practice-apli-
cative si limbi străine ofeiă 
locuitorilor oraşelor si satelor 
noastre largi posibilităţi de in
formare şi documentare, de per
fecţionare a cunoştinţelor in di
verse domenii de activitate.

Anul de invătjămînt popular 
1973—1074, care se va încheia in 
următoarele două. luni, cu reuşi
tele şi nerealizărGle salo, precum 
şi orientarea prcfgramelor pentru 
viitorul an de învăţământ au con
stituit obiectul unei fructuoase 
consfătuiri de lucru, organizată 
sub egida Cond-îsiei pentru răs- 
pîndirea cunoştinţelor ştiinţifice 
a Consiliului judeţean al Fron
tului Unităţii Socialiste.

Participanţii la consfătuire, 
rectorii universităţilor populare 
municipale şi orăşeneşti, direc
torii celor sliteşti, conducătorii 
unităţilor culturale pe lingă caro 
funcţionează universităţi popu- 

S  lare, reprezentanţi ai Comitetului 
(g judeţean de cultură şi educaţie 
p  socialistă, ai Consiliului judeţean
ÂtKBWaK»

t

al sindicatelor şi ai Comitetului % 
judeţean U.T.C., au dezbătut, în £ 
spirit de exigenţă şi responsa- %. 
bilitats, modul în care aceste in- # 
stitutii şi-au realizat programele, £ 
subliniind concluziile ce se des- 
prind din desfăşurarea cursurilor, $ 
precum şî neajunsurile ce mai 
persistă şi care se ccr grabnic 
înlăturate.

S-a apreciat că, in perioada 
care a trecut, de la deschiderea 
anului de învăţămint popular, o 
serie de cursuri. în special cele 
pe teme politice, • tehnico-eegno- 
mice şî cu caracter pracllc-apli- 
cativ, s-au bucurat de o frec
venţă bună. în această categorie 
pot fi citate cursurile „Tineretul 
şi problemele contemporane". 
„PoEtclubul". „Ştiinţa conducerii 
si organizării producţiei" la Si
biu, „Ştiinţa şi religia", „Clubul 
Femina" Ia Mediaş, „Breviar 
legislativ* ia Tălmaciu. cursurile 
şi cercurile da radio-T.V. si elec
tr onică-olectrotehn ic ă ce se des
făşoară la Sibiu, Mediaş şi Ocna 
Sibiului.

.Este îmbucurător, de asemenea, 
faptul că printr-o mai atentă se- ß  
Iecţionare a lectorilor şi conte- Á 
rentierilor, cursurile şî ciclurile .2 
de expuneri au cîştlgat in con- R 
tinnt. calitatea predării ai crescut Ú 
şi sint tot mai frecvente preocu- !* 
pările consiliilor ştiinţifice pen-

(Cofttîauare fn pag. a IV-v)

R. OCTAVIAhi

Vii

i

D i n  a c t i v i t a t e a
organizaţiilor U.T.C.

•  Duminică au fost antrenaţi 
Sn acţiunile de muncă voluntar- 
patriotică 3 256 de tineri. Ei au 
executat defrişări. si curăţiri de 
păşuni pe 170 hectare, împădu
riri în fondul silvic (t hectar) si 
au participat îa munca de înfru
museţară » parcurilor şi zonelor 
verzi.

•  La Casa agronomului din co
muna Tîraaw'a, duntónteíí, a înce
put instruirea secretarilor comi
tetelor comunale U.T.C., a secre
tarilor U.T.C. din întreprinderile 
agiriicolö de stat, cooperativei« a- 
gricole de producţie şt staţiunii« 
de maşini ^agricole din juclri.

•  Casa armatei din Sibiu * 
găzduit, duminică, un interesant 
schimb de opinii intru reprezen
tanţii tinerilor «aprinşi în con

trei« de pregătire * iineretuhst 
pentru apărarea patriei şi elevă 
ai şcolilor militare din Sibiu, pe 
tema: „Apărarea patriei — dato
rie sfînta a fiecărui cetăţean".

•  Aseară, la ora 18, la Case 
de cultură a tineretului din Si
biu a avut tbc o întâlnire între 
tineri «tecişti si directorul 
J.R.E.S., tovarăşul Stellán Haşe- 
gan, cure le-a vorbit despre „Re
zervele mondiale de energie şi 
necesitate« utilizării lor raţio
nale".

•  Peete 600 de tineri uleciştl 
dip Agnita au Sosi prezenţi d;-.« 
lainică Iá Muncă patriotică pen
tru oarăţiraa păşunilor în coope
rativele agricola de producţie, in 
Întreprinderea agricolă de stat.

In numărul d e  azi:
n-ixMpniniw.'.'cimnwM—uti ~i i m i» iw »i m un iummiin«un <■ i»—wii»ii wm » i wHTW înnin»ml rn ev i manu—mtrm .mnni«»

•  Pentru pregătirea metodică a cadrelor U.T.C.
•  Un meşter, o poveste simplă î despre oameni şt 

pasiune
Atenţie deosebită îngrijirii 1 semănăturilor de
toamnă

In pag. a lll-o 
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toamnă 
Festivalul de Jazz Sibiu 74

•  VIAŢA INTERNAŢIONALA 
•  Publicitate

•rV*v . .......I   m«■■■■<■ w  i w .

IN F O R M A Ţ II
$  Fanfara şi orchestra de mu

zică uşoară a Casei pionierilor din 
Sisnădie au susţinut duminică, 17 
martie a.c., două concerte-specta- 
col la casele de cultură din Mediaş 
şi Dumbrăveni, acţiuni intreprinse 
în cinstea celei de a 25-a aniversări 
a organizaţiei pionierilor. Au parti- 

, cipat peste 1 000 de spectatori care 
au apreciat şi aplaudat cu căldură 
pe micii intreprefi.

Cele două formaţii muzicale>■ au 
fost dirijate de Simion Müller.

•  Astăzâ după^amiază, începînd 
de la ora 18, în sala de şedinţe a

CU SACOŞA...
Determinaţi de multitudinea se

sizărilor făcute de cetăţeni, cu 
privire la aprovizionare, am e- 
fectuat zilele acestea un raid prin 
unităţile comerciale ca profil ali
mentar dn cartierul Hipodrom.

„Sîntem nevoite ca după orele 
de program, pe care le prestăm 
în diferite întreprinderi şi insti
tuţii, să facem mai intîi un 
drum prin pieţele municipiului 
pentru a ne aproviziona cu le
gume, zarzavaturi, fructe şi alte 
produse alimentare, fapt care ne 
răpeşte cite o oră şi chiar două 
din timpul afectat gospodăriei şi 
odihnei“ —- este mărturia urmi 
număr impresionant de gospo
dine, profund nemulţumite de 
modul cum unităţile din acest 
cartier le aprovizionează cu cele 
necesare.

„Conducerile întreprinderilor 
care patronează aceste unităţi, 
mi-ău spus gospodinele în eon

ii.i arc- nu cunosc probabil. *#n

U.S.S.M. Sibiu, membrii) cercului de 
ergonomie se vor întruni intr-o no
uă şedinţă de comunicări în cadrul 
căreia ing. Costache Romulus şi De- 
cebal Bordeiartn vor prezenta două 
referate de larg Interes: „Probleme 
de fiziologie a muncii în industrie* 
şi, respectiv „Aplicaţii practice aie 
ergonomie! în industria textilă".

Expunerilor le va urma o discu
ţie în jurul modalităţilor concrete 
de aplicare în practică a priredpîilbr 
şi normelor ergosromice.

•  După cura ng informează ingi
nerul şef Gheorghe Dobrescu, 3* 
C.A.P. I.astea a început plantatul 
cartofilor timpurii. In prime zi — 
1,5 hectare teren plantat manual cu 
tuberculi încolţiţi. în următoarele zi
le vor intra în acţiune şi maşinile 
de plantat, aşa îneît sarcim .de 15 
hectare va fi realizată ergent.

Si Spanacul? — n-a venit de l a . . .  Caracal M In loc de pă
trunjel şi ţelina cumpăraţi. . .  citrice! H Avem fasole la jumă

tăţi, sferturi şi chiar la zecimi d e . . .  boabe.

 ̂% '

nu vor să cunoască, faptul că la 
blocuri nu avem posibilitatea de 
a face provizii pentru toamnă, 
iarnă şi primăvară, şi nici gră
dini unde am putea cultiva măcar 
strictpl necesar. Sau apelăm la 
producătorii particulari din pieţe, 
sau riscăm să gătim invariabile 
feluri de mîncare cu produsele 
pe care Ie putem cumpăra aici. 
E o totală lipsă de preocupare in 
acest sens. care dăinuie de mult. 
Nimeni nu mişcă un deget.,.".

Am intrat în unitatea nr. 17 
„I.L.F.". Mare penurie de mărfuri. 
Se găsea ceapă, păstîrnac, car
tofi Ia fileu, fasole la pungi, ri
dichi, 'morcovi, sfeclă roşie şi un, 
singur sortiment de mere, toate*

de calitate îndoielnică, insă cu 
I preturi de calitatea I. Am so
licitat responsabilului unităţii ul
timele note de comenzi şî am 
constatat că din toate sortimen
tele comandate (pătrunjel — 
1800 kg, spanac — 1100 kg,
prune uscate — 600 kg, nuci 
1200 kg, spanac — 1100 kg, 
hrean — 300 kg) nu a primit do
rit 220 kg de spanac, adus de 
la CaracaL Şi, fiindcă am amin
tit de calitatea îndoielnică a 
mărfurilor, trebuie să subliniez 
că şi . acele puţine sortimente sint 
degradate, între 20—30 Ia sută. 
Fasolea este plină de gunoaie şi 
pămînt, spartă. De asemenea, 
păstîrnacnl sa prezintă „îm
brăcat* Intr-o platoşă de pămînt,

morcovii sint „răniţi“ dg, la re
coltat, ca şi guliile, ceapa — stri
cată.

în afara acestei unităţi mai 
există şi două chioşcuri în care, 
dacă sortimentele sínt aceleaşi, 
murdăria întrece orice închi
puire. La chioşcul nr. 3 „Gostat", 
gestionar Ionel Mica, există şi 
pătrunjel, deci ceva în plus fată 
de unitatea I.L.F.

Tn discuţiile purtate cm gestio
nării acestor unităţi, am ajuns 
la concluzia că recepţia mărfu
rilor, făcută la locul de producţie 
(cooperative agricole, ferme 
I.A.S.) este. superificială, sau nu 
se face de Ioc, iar de la depozite 
ajung mărfuri pe' care eî nu le 
pot refuza, întrucit sínt salarnzaU 
după realizările unităţilor gestio
nata. Cum. s-ar zice: „Asta, e

(Continuare in pag. a IV-a)
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pa ce au închei«- semănatul 
borceagului pe 5 hectare şî ei trifo
iului în ctfflttsră ascunsă pe SÍT hec
tare,’ cooperatorii şi mecranissţoriî 
din Axcnte Sever au începui ieri 
semănatul siedle! de zahăr, trecind 
îa realizări primele 10 hectare. De 
asemenea, se lucrează intens 1* pre- 

'gäjfirea terenului destinat camii- 
ior.

Penă din meciul de fotbal P.C. Şoi
mii -  Metróm Braşov 

Citiţi în pagînq a H*a, comentarii, 
ştiri şî rezultate de ia competiţiile 
-sportive.

Foto: HORST (ţUCHPBlWER

Produse chimice pentru uz casnic
î ntreprdnderea bncureşteană „Stela* íi«a lărgit gama detergenţilor şi- -a 

altor prodase chtaice pentru uz casnic. Astfel au fost reelfc&ate noile sorti
mente de detergenţi lichizi „Cosmos", pentru, spălarea manuală a,, artlcoie,-

GEORGE CÍOBANU

J

ratatul veselei, noul tip „Zefir". ToaŞte aceste substanţe sínt biodegt'aű'ab:,., 
— se iasă distruse de microorganîsiae de îndată ie  sínt aruncate, —- ,lucru 
cc^înlătură aproape total pericolul poluării apei.

Specialiştii fabricii „Stela“ pregătesc totodată săpunuri sinteitiice neutre 
sau cu caracter edd şi unele produse pentru textile, covoare, mobilă, cărei 
Împiedică depunerea prafului. Na peste mult timp, vor fi puse Ia dispoziţia 
cumpărătorilor noi produse pentru tntreţineîesa frigiderelor — cu aoţţhtoe 
complexă de spălare, ăezinîectie şl protejare, detergenţi speciali pentru 
perdele-, substanţe sub formă de tabléte oare 'MPodue* te  epă f t e t fâtffcrjflt 
un tocmit grad de caiifeteré şi alt® produse. '.®mdW(i£3É»v>

s
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FO TBAL, divizia B
F.C. Şoimii — M

Timp frumos cu soare blind. Te
ren bun. Era primul joc ofi
cial susţinut de sibieni pe propriul 
gazon şi spectatorii au luat pur şi 
simplu cu asalt tribunele, atraşi şi 
de faptul că miercuri „Steaua* îşi 
glrbovisa umerii în fata «Şoimilor" 
Numai că, date fiind multiplele pro
bleme pe care le-a avut de rezolvat 
în alcătuirea formaţiei, Ion Ionescu, 
antrenorul Şoimilor, echipa qazdă a 
fost, în joc, departe de cea care-i 
administrase Stelei. . .  3 goluri. Ade
vărul este că fotbaliştii noştri s-au 
mişcat lent, au pasat foarte mult 
înapoi şi lateral (iar cînd au pasat 
înainte, au greşit) s-au lăsat cu
prinşi de enervare pe măsură ce 
timpul trecea şi golurile ocoleau 
poarta lui Szalad, Pe de altă parte, 
oaspeţii au venit cu gîndul de-a 
primi cit mai puţine goluri, au ob- 
strucţionat, au faultat şi au „tras* 
de timp trimiţînd nenumărate mingi 
în tuşă, în şi peste tribune. într-un 
cuvînt, a fost un meci slăbuţ, lipsit 
de spectaculozitate. Doar în prima 
repriză au fost cîteva acţiuni 
cursive, tn min. 8, balonul circulă 
precis între Gabel-Ţurlea Rădută- 
Judele — acesta din urmă şutează şi 
un fundaş braşovean comite henţ In 
suprafaţa de pedeapsă. Arbitrul, 
ferm, dictează lovitură de la 11 m 
şi David transformă. Era 1—0 şi ni
meni nu credea atunci că acesta va 
fi unicul gol al partidei. In min. 10, 
Liebhardt trece prin mari emoţii la 
o acţiune a lui Sorin Sişcă, însă a- 
cesta, de la 8—9 metri, trage pe 
lingă poartă. Pînă Ia pauză mai în
registrăm cîteva cornere, şutul vio
lent tras de Gabel (min. 26) mingea 
fiind deviată de Vasiliu şi avertis
mentele date lui Georgescu (min. 
16), Ţurîea şi Tittesz (min. 39) pen
tru „merite* extrafotbalistice.

Minutele de odihnă n-au adus nici 
» îmbunătăţire în Jocul echipei noas
tre. Dimpotrivă, ea a acţionat din 

în ca mal debusolat. Mareu şi

Ţurlea se mişcau tot mai greu, 
Schwartz îşi cam terminase . . .  com
bustibilul, iar pasele îşi pierduseră 
orice urmă de precizie sau surpriză 
Nici Serfözö şi Munteanu n-au reu
şit să împrospăteze în măsura aştep
tată jocul nostru. In aceste condiţii 
fazele de poartă au fost destul de 
rare. In min. 47, Sorin Sişcă trece 
de Judele, se îndreaptă spre poartă, 
dar este placat de David la margi
nea careului de 16 m. In min. 49, 
Rădută şutează puternic, prin sur
prindere, obligîndu-1 pe Szalad să 
plonjeze pentru a reţine; în min. 65, 
Judele centrează, Serfözö reia din 
voie de la 5—6 metri, în portar, 
ratînd cea mai mare ocazie a sibie- 
niior; min. 80. Teleşpan porneşte tn 
dribling, trece de doi adversari, pa
sează lui Zotincă, însă apărarea oas
peţilor este la post; min. 81 Zotincă 
reuşeşte să înscrie, dar cu o frac
ţiune de secundă înainte arbitrul 
fluierase la un fault asupra lui Ră
dută. Lovitura este executată de Ră- 
duţă, dar Szalad plonjează şi prin 
de. Notînd eliminarea lui Georgescu 
(min. 66) şi cartonaşele galbene ară
tate lui Ţurlea şi Gabor (min. 83) 
am epuizat faptele mai deosebite ale 
reprizei secunde.

Deci, victorie la limită a echipei 
F.C. Şoimii, după o partidă modestă. 
Lipsa celor trei fundaşi (Mihăilă, 
Rubint şi Vîrlan) — accidentaţi, a 
făcut ca echipa noastră să joace cu 
unele improvizaţii, lucru ce şi-a pus 
amprenta pe desfăşurarea jocului.

Au evoluat 'formaţiile: F.C. Şoimii: 
Liebhardt — GABEL, David, FLI- 
CHIŞ, Judele — Mareu (min. 56, Ser
fözö), Ţurlea (min. 63, Munteanu), 
RÂDUŢĂ — Schwartz, Zotincă, TE
LEŞPAN.

Metróm: SZALAD — T. Sişcă, VA
SILIU, GABOR, Bădiţoiu — Geor
gescu, Paraschivescu — Tittesz (min. 
46, Ferencz), S. SIŞCĂ, Gane, FUR
NICA.

Competent şi autoritar arbitrajul
prestat de brigada din Tg. Mureş,

Cat metan —  Progresul Bucureşti
0 - 1  ( 0 0 )

tn cadrul returului, echipa ntedie- 
şeană a susţinui primul joc, dumi
nică, în faţa propriilor suporteri ca
re sperau intr-o victorie categorică 
a gazdelor, mai ales în urma rezul
tatului bun obtinut la Făgăraş. Dar 
Progresul a Învins, cîştiglnd puncte 
preţioase. Formaţia medieşeană a 
atacat pe cînd cea a oaspeţilor s-a 
apărat supranumeric, cu şase jucă
tori, rămînînd doar cu două vîrfuri 
de atac periculoase care, prin vite
ză, au creat panică în apărarea lo
calnică. în prima parte, asistăm la 
un joc anost, care convenea mai 
mult oaspeţilor, ţinînd mult timp 
mingea la mijlocul terenului, cu in
tenţia de a trage de timp. de a 
scoate din ritm echipa medieşeană. 
în minutul 48, la o cursă spre stin

gă, Dumitru ia o acţiune pe cont 
propriu, nu este ajuns de fundaşul 
medieşean, şi aruncă mingea, pe 
lingă portar, în plasă.

tn continuare medieşenii creează 
numeroase faze la poarta oaspeţilor, 
dar insuficient construite aruncind 
doaf mingile in careţii de 16 m al 
oaspeţilor, unde apărarea masivă- a 
Progresului respinge cu succes totul. 
Atacanţii medieşeni încearcă adesea 
vigilenţa portarului bucureştean, dar 
acesta nu poate fi surprins.

Formaţia Gaz metan: Ioo, Petrică, 
Preda, Schiau, Ghiarmati, Pascal 
(min. 55) Armeneanu (55) Jac — 
Căpitanu (min. 46) Tarcea, Jiga. Mó
rám şi Ţili.

A arbitrat Mihail Moraru din Plo
ieşti.

FOTBAL, divizia C
IJP.A. SIBIU — PRECIZIA 

SÄCELE 0—0

Gazdele nu visau decit victoria! 
Acea victorie care să-i lanseze mo
ral, pentru întregul retur care se 
anunţă foarte disputat. Şi elevii lui 
Iosif Kucerak şi N. Laufceag au for
ţat mult această victorie. Nu au 
reu$it Insă să-şi atingă scopul.

Gazdele au evoluat cu multe gre
şeli şi cu puţine faze spectaculoase, 
exceptînd min. 12, cînd Dulcea trage

alături din bună poziţie, precum şl 
min. 73, cînd Hampu trimite balo
nul direct din corner în bară, iar 
de aici mingea ricoşează In braţele
portarului!

Oaspeţii s-au apărat tot timpul, 
reuşind un punct nesperat. Ei au 
avut, în min. 51, o mare ocazie de 
gol irosită de Pascu, care a tras pe 
lîngă bară de la numai 4 metri.

Şi, astfel, gazdele, realizează al 
şaptelea joc egal,

GH. TOPlRCEANU

Tinerii din me
diul sătesc şi-au desemnat 

campionii judeţului
Iată-i: Fete: 1. Valentina Olteana — 
Birghiş, 2. Marinela Olteanu — A-
poldu de Sus, 3. Anica Olteana — 
Alămor; băieţi: 1. Radu Blolin — 
Sălişte; 2. Vasile Bratu — Sălişte, 
3. Mircea Rusu — Şeica Mare.

Primii clasaţi vor reprezenta jude
ţul Sibiu în zilele de 6—7 aprilie 
la finalele pe tată.

I. ILIE

Slmbătă şl duminică, sala căminu
lui cultural din comuna Şeica Mare, 
frumos Împodobită, a găzduit etapa 
pe Judeţ la tenis de masă, in cadrul 
.Cupei tineretului".

La întreceri au participat 86 con
curenţi, calificaţi tn etapele ante
rioare, care după o luptă pasionan
tă, urmărită de aproape 400 de spec
tatori şi-au desemnat cîştigătorii.

alcătuită din I. Rus (centtu), I. Soos 
şi L. Pastor (tuşe).

Raport de cornere: 6—3 (4—0) în 
favoarea gazdelor.

N. I. DOBRA

Duel aerian în meciul de fotbal 
dintre echipele Şoimii Sibiu -  Me

tróm Braşov

R e z u lta te
S.N. Olteniţa — Dun. Giurgiu 0—0 
F.C. Şoimii — Metróm Braşov 1—0 
Carpati Bjaşov — Metalul Buc. 0—0 
Din. Slatina — C.S. Rm. Vîlcea 1—0 
Gaz metan — Progresul Buc. 0—1 
Autobuzul — C.S. Tîrgovişte 2—0 
Tractorul — Met. Dr. Tr. Sev. 3—0 
Minerul Motru — Electroputere 2—0 
Flacăra Moreni — Nitramonia 2 -0

C ta sa m e is t
1. C.S. Rm. V. 19 12 2 5 28-16 26
2. F.C. Şoimii 19 10 5 4 24-14 25
3. FI. Moreni 19 10 3 6 34-22 23
4. Tractorul 19 9 5 5 23-15 23
5. Metalul Dr.

Tr. Severin 19 11 1 7 17-20 23
6. Metalul Buc. 19 9 4 6 22-16 22
7. Din. Slatina 19 7 6 6 21-25 20
8. Electroputere 19 8 3 8 30-22 19
9. C.S. Tîrgov. 19 8 3 8 24-23 19

10. Gaz metan 19 5 7 7 22-15 17
11. Metróm Bv. 19 7 3 9 24-22 17
12. S.N. Olteniţa 19 5 7 7 22-23 17
13. Progr. Buc. 19 6 5 8 14-20 17
14. Nitramonia 19 5 6 8 24-26 16
15. Autobuzul 19 6 4 9 17-26 16
16. Dun. Giurgiu 19 5 6 8 13-26 16
17. Carpati Bv. 19 7 1 11 18-27 15
18. Min. Motru 19 6 0 13 16-20 12

Etapa următoare (24 martie)

Metalul Buc. — Minerul Motru; 
Nitramonia — Carpaţi Bv.; Dunărea 
Giurgiu — Autobuzul; Progresul — 
Tractorul; Electroputere — Flacăra 
Moreni; Metalul Dr. Tr. Severin — 
Şoimii; ■ C.S. Tîrgovişte — C.S. Rm. V.; 
Dinamo Slatina — Ş.N. Olteniţa; 
Metróm — Gaz metan.

Box

Campionii judeţu
lui la juniori mici 
şi mari pe anul 

1974
S ÎMBĂTA DUPĂ MASĂ IN 

SALA CLUBULUI „INDEPEN
DENŢA* SIBIU, AU AVUT LOC 
FINALELE FAZEI JUDEŢENE A 
CAMPIONATULUI NAŢIONAL 
DE BOX — JUNIORI MICI ŞI 
MARI, PE ANUL IN CURS.

Din punct de vedere tehnic o 
mare parte din partidele desfă
şurate au lăsat de dorit, miza 
calificării i-a făcut pe comba
tanţi să renunţe la arma tehnicii 
şi să practice întilniri dure, însă 
in limitele regulamentare. Dintre 
campionii judeţeni menţionăm: 
La 45 kg — Novac Iosif 
(C.S.M.S.), 60 kg — Popa Con
stantin (Şoimii Sibiu); Juniori 
mici şi 48 kg: Sim Viorel (Şoimii 
Sibiu), 51 kg — Harşani N. (Vo
inţa Mediaş), 60 kg — Stengel W. 
(Şoimii Sibiu); 63,500 kg: Olaru 
M, (Şoimii Sibiu) şi 71,0C> kg Miga 
F. (Petrolul Mediaş).

Iată lista celorlalţi ca.mpioni:
Juniori mici: 48 kg Oniga D. 

(Şoimii) 51 kg Telebuş V. (Şoi
mii), 54 kg Moni A. (Şoimii), 
57 kg Beşa C. (C.SJvLS.), 63,500 
kg Teuşan I. (Şoimii), 67 kg Cră 
ciun M. (Şoimii), 71 kg Budrea 
M. (Şoimii Sibiu), 75 kg Mareş 
M. (Petrolul Mediaş), 81 kg Sa
vin Şt. (Şoimii Sibiu). Juniori 
mari: 48 kg Sim V. (Şoimii), 54 
kg Drägoi Nie. (Şoimii), 57 kg 
Popia Gh. (Şoimii Sibiu), 67 kg 
Bandi A. (Şoimii), 75 kg Şerbă- 
nescu I. (Şoimii), 81 kg Cocor D 
(Şoimii) şi +  81 kg Lupşe I. (Pe
trolul Mediaş).

O plăcută surpriză a produs-o 
prezenta în faza judeţeană a cam 
pionilor municipiului Mediaş, a- 
colo unde prin grija Consiliului 
municipal E.F.S. şi a conducerii 
Şcolii profesionale petrol din 
localitate, a luat fiinţă în toamna 
anului 1973 o nouă secţie de 
box unde harnicul antrenor de 
cat. a II-a Costescu A. are con 
ditii şi sprijinul necesar în munca 
sa, rezultatele au şi început să 
se vadă. Dorim succes noii secţii 
dorim succes campionilor judeţu
lui nostru la etapa de zonă care 
are loc luna viitoare la Cîmpia 
Turzii.

AUREL URDEA

„Cupa ciobănaşului", ediţia a V-a. Concurenta MARIA PODARIU din 
comuna Răşinari soseşte in cursa de 1,5 km.

Fote: ILIE POPA

SCHI

55 C u p a  c i o b ă n a ş u l u i “
Cu cinci ani în urmă, în renumi

ta aşezare de oieri — Jina — din 
judeţul nostru, comisia sport-turism 
a Consiliului judeţean Sibiu al Or
ganizaţiei pionierilor iniţia pentiu 
elevii satelor şi comunelor de mun
te, o frumoasă manifestare sportivă 
de masă, denumită „Cupa Ciobăna
şului".

Acum, la a V-a ediţie, organiza
torii, au ţinut să-i dea o mai mare 
amploare. In acest context, din cauza 
lipsei de zăpadă, competiţia a fost 
transferată, la Păltiniş, sub patro
najul „Ciobănaşilor" diai comuna 
Răşinari, fiind invitaţi şi elevi 
din judeţele limitrofe. Iată primii 
trei clasaţi tn ordinea categoriilor: 
Slalom băieţi, născuţi 1962—'63: 1. 
Mircea Arcaş, 2. Ionică Oprea, 3. 
Ion Micu — toţi din comuna Răşi
nari; fete: Marcela Drăgoi — Răşi
nari, 2. Ana Ihora — Răşinari, 3. 
Varp Ruthrant — Cisnădioara. La

întrecerea băieţilor a participat şi 
Daniel Oprea din comuna Răşinari, 
în vîrstă de 5 ani şi jumătate (loc 
IX).

FOND băieţi 2 km (născuţi 1962—
63) 1. Horia Oros — Sibiu, 2. Ma
rius Borza — Sibiu, 3. Ion Stîngaciu
— Bran; băieţi 3 km (născuţi 1960— 
1961): 1. Ion Pomeran — Sibiu, 2. 
Grigore Deoancă — Jina, 3. Roland 
Pitter — Sibiu; fete: 1,5 km (născ. 
1962—63): 1. Cristina Lăcustă — 
Bran, 2. Maria Mureşan — Răşinari, 
3. Camelia Corfariu — Sibiu; fete: 
23 km (născ. 1960—1961): 1. Gun- 
dula Köllner — Sibiu, 2. Livia Stan- 
ciu — Bran, 3. Carmen Cîmpeanu
— Răşinari.

Clasament general:
1. Selecţionata — Sibiu 20 puncte
2. Bran — Braşov 30 puncte
3. Jina — judeţul Sibiu 60 puncte

I. IONESCU

55 C u p a  t e x t i l i ş t i l o r CC

Baschet (fi Meci international la Mediaş
U n iv ersita tea  Cluj— [.L.T.E. B udapesta  

66-52 (34-24)

In organizarea Consiliului judeţean 
Sibiu al sindicatelor, în colaborare 
cu comisia judeţeană de specialita
te, duminică s-a desfăşurat pe pîrtia 
Onceşti din Păltiniş un concurs de 
schi dotat cu „Cupa textiliştilor". La 
acest concurs, desfăşurat pe o pîr- 
tie dificilă, au participat 46 concu
renţi din asociaţiile sportive: „înain
te" Sibiu, „Mătasea roşie" Cisnădie, 
„Metalurgica" Sibiu şi Centrul de 
schi Răşinari.

în lipsa celor doi campioni jude
ţeni, Peter Ebl« şi Marius Muscă, 
care, deşi prezenţi pe lista de În
scrieri, au abandonat nejustificat, 
primele două locuri la băieţi au re
venit Iui Herman Gerald de la 
„înainte“ Sibiu, şi Paul FeTencz de 
la „Metalurgica". La fete, pe primul 
loc s-a situat Ulrike Zay — „Meta
lurgica", urmată de Ulrike Jaineck 
— „Înainte".
. ILIE IONESCU

Sportul pe glob
Tenis

New York 18 (Agerpres). — 
Turneul Internaţional de tenis 
de la Land over (Washington) 
a fost cîştigat de campionul 
român Ilie Năstase, care în 
finală l-a învins cu 6—3, 6—3 
pe olandezul Tom Okker. Fi
nala, oare a durat 57 de mi
nute, a fost urmărită de a- 
proape 6 000 de spectatori 
(cifră record pentru capacita
tea sălii).

Comentatorii agenţiilor In
ternaţionale de presă relevă 
în cronicile lor că Ilie Năsta
se a jucat excepţional, cîştî- 
gînd fără drept de apel. Se 
subliniază că lupta pentru 
victorie a fost deosebit de e- 
chilibrată pînă la 3—3 în pri
mul set, în continuare Năstase 
detaşîndu-se datorită unor ser
vicii puternice şi a unui joc 
precis. De altfel, după întîl- 
nire, Okker a declarat: „Năs
tase a fost indiscutabil supe
rior şi a meritat victoria“.

In urma acestui succes, Ilie 
Năstase şi-a consolidat poziţia 
de lider în clasamentul gru
pei I a Circuitului W.C.T.

In finala probei de dublu, 
cuplul Hewitt—McMillan
(R.S.A.) a întrecut cu 7—6, 
6—3 perechea Okker (Olan
da)—Riessen (S.U.A.).

Sao Paulo 18 (Agerpres). — 
La Sao Paulo au luat sfîrşit 
întrecerile turneului de tenis 
pentru grupa a 3-a a circuitu
lui W.C.T. în finala probei de 
dublu. Ion Ţiriac (România) şi 
Adriano Panatta (Italia) au în
vins cu scorul de 7—5, 3—6, 
6—3 pe suedezii Bjorn Borg— 
Ove Bengtsson. Proba de sim
plu a revenit Iui Bjorn Borg 
care, la capătul unei specta
culoase partide, a dispus cu 
6—2, 3—6, 6—3 de america
nul Arthur Ashe.

Sofia 18 (Agerpres). — Au 
luat sfîrşit întrecerile turneu
lui internaţional de tenis pen
tru juniori de la Sofia.

în finala probei de simplu 
feminin (grupa pină la 16 ani), 
jucătoarea româncă Elena Po- 
pescu a învins-o cu 6—3. 6—4 
pe tenismana bulgară Tomova.

Proba de dublu masculin a 
fost cîştigată de perechea 
cehoslovacă Czeh—Snid, în
vingătoare cu 6—4, 6—4 în 
finala susţinută cu perechea 
română Mihai Tăbăraş—Lau- 
rentiu Titei.

Hochei pe gheaţă
Varşovia 18 (Agerpres). — 

In cadrul turneului internatio
nal de hochei pe gheată de la 
Lodz, reprezentativa de ju
niori a Poloniei a terminat la 
egalitate: 2—2 (0—0. 1—0,
1—2) meciul susţinut cu o se
lecţionată română de tineret. 
Golurile echipei române au 
fost înscrise de Herghelegiu şi 
Pană.
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tn codrul turneului întreprins în 
tara noastră, echipa de baschet 
E.L.T.E. Budapesta, a susţinui cel 
de al doilea joc sîmbătă seara la 
Mediaş în sala „Petrol", care s-a 
dovedSf »încăpătoare pentru iubi

torii acestui sport. A fost un joc in
teresant, rapid. Cel« mai bune reali
zatoare au fost: Anca — 18 puncte, 
Moraru 18, Pontic — 18 puncte, 
Szekely — 15 puncte, iar de la oas
peţi Széki — 20 puncte.

D ialog c u  cititorii

Crosul primăverii pentru băieţi
Consiliul municipal pentru educa

ţie fizică şi sport Mediaş în colabo
rare cu organizaţia pionierilor. Co
mitetul municipal U.T.C. şi Consi
liul municipal al sindicatelor a or
ganizat crosul primăverii pentru bă
ieţi. Au participat peste 700 de con
curenţi .reprezentînd şcolile gene
rale, profesionale, liceele, precum şj 
tineretul din întreprinderi şi insti
tuţii. Crosul s-a desfăşurat pe cinci 
categorii de vîrste. avînd trasee di
ferite pe străzile Mediaşului.

Au fost declaraţi cîştigători, pe 
categorii, următorii: Ovidiu Bădlc 
(Şcoala generală nr. 5), Marcel 
Gheorghiu, Carol Bujogan (de la Li
ceul Ştefan Ludwig Roth), Pompiliu 
Popa (Şcoala generală nr. 6) Teodor 
Rotaru {Şcoala generală nr. 7), Flo
rin Popa (Şcoala generală nr. 2),

Horst Wagner (Liceul de petrol), 
Weiss Martin (Şcoala generală nr. 
6), loan Maghiari (Şcoala generală 
nr. 1), Viorel Cioc (Liceul Axente 
Sever), Gheorghe Popa (Liceul in
dustrial), Petru Lipan (întreprinderea 
Automecanica), Mihai Ivanov 
(A.S.A.). Gheorghe Popescu şi Ion 
Moţ. Primilor trei clasaţi li s-au tn- 
mînat premii şi obiecte din partea 
organizatorilor.

Z. RtŞNOVEANU

•  Ancheta făcută în urma se
sizării dv. tov. Elena Pavel (A- 
vrig) a scos în evidentă faptul 
că la întreprinderea mecanică 
Mîrşa au fost introduse ceasurile 
de pontaj tocmai pentru a se re
glementa o anumită stare de lu
cruri.

Şeful de atelier Alexandru 
Necşulescu a fost atenţionat asu
pra modului de comportare cu 
subalternii. Organele competente 
din întreprindere i-au recomandat 
să-şi controleze modul de a vorbi 
cu oamenii, lucru care, de alt
fel, îl puteţi face şi dumnea
voastră, fiindu-vă recomanda
bil. . .

•  Sintern în măsură să vă co
municăm tovarăşe Ştefan Bichiş 
(Haşag) că, potrivit art. 94 din 
H.C.M. 252/1967, „pensionarii in-
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valizi şi accidentaţi de război, 
precum şj văduvele de război 
pensionate au dreptul să pri
mească pe timpul cit sínt Înca
draţi tn muncă pensia în între
gime*.

In consecinţă vă puteri angaja 
la orice unitate pentru comple
tarea vechimii minime fără a 
pierde dreptul la pensie.

•  Direcţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii Sibiu ne asi
gură, tov. Vaier Blaga (Mediaş), 
că pe viitor veţi primi cu regu
laritate publicaţiile la care sîn- 
teţi abonat.

De întirzierea primirii publica
ţiilor s-a făcut vinovat factorul 
care vă deservea (nu avem nu
mele) şi care nu distribuia în ter-
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men trimiterile poştale şî de 
presă. Acest fapt a determinat 
conducerea direcţiei să ia măsuri 
disciplinare.

•  Instrucţiunile 800 A de apli
care a H.C.M. nr. 753/1965, care 
reglementează garanţia bunurilor 
de folosinţă îndelungată, nu pre
văd, tov. Alexandra Manea 
(Copşa Mică), obligativitatea uni
tăţilor cooperaţiei meşteşugăreşti 
de a efectua transportul bunuri
lor defecte şi reparate de la şi 
la domiciliul clienţilor. Cheltuie
lile de transport se decontează 
clientului de către cooperativă, 
dacă se utilizează mijloace de 
transport admise de instrucţiu
nile în vigoare.

Asupra celorlalte aspecte sesi
zate urmează să vă informăm ul
terior.

V. ŞERB

Complexul polisportiv „Sport şi să n ă ta te“
Organizat de Consiliul National

pentru Educaţie Fizică şi Sport, în
colaborare cu toate organele şi orga
nizaţiile cu atribuţii în activitatea 
sportivă, complexul polisportiv 
„Sport şî sănătate“ are menirea de 
a deveni un important mijloc de a- 
preciere a gradului de pregătire 
fizică a populaţiei şi de cuprindere 
a maselor în mişcarea sportivă, pen
tru practicarea organizată a exerci- 
ţiilOT fizice în vederea dezvoltării 
armonioase, pentru menţinerea să» 
nătăţil şi creşterea capacităţii de 
muncă.

Cuprinzînd un ansamblu de exer
ciţii fizice, sporturi Individuale; 
jocuri sportive şl activităţi turisti
ce, probele şi normele complexului 
sínt stabilite diferenţial In raport 
cu vîrsta, sexul şi locul de muncă 
al cetăţenilor (elevi, student!, mili
tari, salariaţi din întreprinderi şî In
stituţii, cooperative meşteşugăreşti 
si din mediul sătesc). Unele probe 
(alergare de viteză, săritură ia. lun

gime, aruncarea mingii de oină, a- 
1 er gare de rezistentă, aruncarea gre
utăţii, exerciţii de rezistenţă etc.) 
au caracter obligatoriu, fiind pre
văzute în special pentru dezvoltarea 
calităţilor motrice de bază. Com
plexul polisportiv „Sport şi sănăta
te" se adresează tuturor cetăţenilor 
din patria noastră, începînd cu vîr
sta de 6 ani, toti participanţii fiind 
obligaţi a efectua vizite medicale 
periodice.

Răspunderea organizării trecerii 
probelor ravine după cum urmează: 
pentru elevi — organizaţiilor de pio
nieri şi U.T.C., prin asociaţiile spor
tive şcolare, direcţiunii şcolii şi pro
fesorilor de educaţie fizică; pentru 
studenţi — asociaţiilor studenţilor 
comunişti, conducerilor instituţiilor 
de invăţămlnt superior, catedrelor 
de educaţie fizică, cluburilor şî ase- 
ciaţiilor sportive universitare; pen
tru cetăţeni — asociaţiilor şl clubu
rilor sportive, comitetelor sindicate
lor şl de U.T.G., conducerilor admi
nistrative ale unităţilor respective;

pentru militari — cadrelor desemna
te de M.A.N. şi M.I.

Pentru toate categoriile de parti
cipanţi, trecerea probelor va fi eşa
lonată pe cicluri de cite trei ani, 
tinîndu-se evidenta lor în „breve
tul de participant".

In fiecare judeţ se vor constitui 
comisii pentru ofganizarea activităţii 
pe linia complexului „Sport şi sănă
tate", astfel îneît plnă la 23 August 
1974 toti cetăţenii 6ă fie cuprinşi 
în cadrul acestui vast program de 
acţiuni. Şi, nu! ne Îndoim că aşa 
cura competiţia „Cupa tineretului* a 
atras un impresionant număr de ti
neri pînă la 30 de ani spre mişca
re. spre sport, tot astfel complexul 
„Sport şl sănătate* va deveni parte 
integrantă a procesului de formare 
a unor cetăţeni sănătoşi, puternici, 
apţi a face fată cerinţelor şi multi
plelor solicitări ale societăţii zile
lor noastre, constituind totodată un 
mijloc eficace de educare a tinerei 
generaţii*

ß. I.

C a  d i s p o z i ţ i a  d v .
face prezentarea cărţii Mioriţa nu 
s-a născut lîngă stele, de Mihai Pe
lin, care a primit premiul Comitetu
lui Central al U.T.C.

SIBIU: PACEA: Chemarea străbu
nilor (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Monolog (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Juliane (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Paraşutiş- 
tii (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Joe Kidd 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Semnale (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L. 
CARAGIALE: Stare de asediu (ore
le 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: La răscru
ce de vînturi (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vara bărbaţilor 
(orele 10.00; 16,00; 18,00 şi 20,Ü0).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Legenda (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Simon Templar Inter
vine (orele 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Homolka şi portofelul (orele 1700 
şi 19,00).

+
La cinematografele din Sibiu şi 

Mediaş, în completarea programúid 
ta zi vor rula următoarele filme de

scurt metraj: Sibiu: Pietre din cer 
şi Răspunderea (Arta); Nunta de 
aur (Tractoriştii) şi îmi place să mă 
joc (Tineretului); Pasienţe; (Inde
pendenţa); Păsări din cele 4 puncte 
cardinale (7 Noiembrie); Mediaş: 
„Progresul": Vizita de lucru a tova
răşului Nlcolae Ceauşescu în jude
ţele Zalău şi Cluj; „I.L. CARAGIA
LE": Galaxia şi Viaţa-i plină de sur
prize; „Tineretului": Animale capti
ve.

Teleşcoală: 9,00 — Matematică
(consultaţii pentru elevii clasei 
VIII-a) Trunchiul de piramidă (I 
9 15 — Botanică (clasa a V-a). Vita 
de vie. 9,25 — Extemporal Ia limba 
română. Documente literare Mihail 
Sadoveanu. 9,35 — Chimie (ciclul de 
consultaţii în sprijinul candidaţilor 
la concursul de admitere în învătă- 
mîntul superior). Procedee de ana
liză imediată. 10,00 — Curs de lim
bă germană. Lecţia 84 (reluare).

10.30 — Curs de limba franceză. 
Lecţia 84 (reluare). 11,00 — Biblio
teca pentru toti. Ion Barbu (I). 11.45
— Pagini din Albumul duminical.
17.30 — Telex. 17,35 — Curs de lim
ba rusă. Lecţia 83. 18,05 — Curs de 
limba engleză. Lecţia 82. 18,35 — 
Lecţii TV, pentru lucrătorii din a- 
gricuItuTă. 19,20 — 1001 de seri. 
Poveştile junglei. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Revista economică TV. 
20,25 — Seară de teatru. Omul cu 
mîrtoaga de George Ciprian. 2215
— 24 de ore.

Conferinţe
•  De la Oasa de cultură a tinere

tului din Sibiu: Astăzi, la ora 18, 
în sala mare, are loc o întîlnire a 
tinerilor cu tovarăşul Dezideriu 
Lindner, membru de partid cu sta
giu din ilegalitate, care le va vorbi 
despre „Crearea U.T.C. — moment 
istoric al mişcării revoluţionare şi 
democratice de tineret din tara 
noastră“.'

•  Tot aici, la ora 17, în sala mi
că, în cadru! acţiunii „O carte pe 
săptămînă, prof. Doina Ivănuş va

La Casa de cultură a sindicatelor 
din Sibiu, In sala de spectacole, la 
ora 19, are loc spectacolul în limba 
germană cu piesa Menajeria de sti
clă, susţinut de formaţia de teatru a 
Facultăţii de filologie şi istorie d n 
Sibiu.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea în încălzire cu cerul 
variabil. Local, se vor semnala a- 
verse slabe de ploaie. Vintul va su
fla potrivit, cu unele intensificări, 
din sectorul vestic. Temperaturile 
minima vor fi cuprinse Intre zero sl 
plus 3 grade, iar cele maxime Intre 
12 şi 15 grade.
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r Pornind de la sarcinl-
I ie ce revin tineretului 

sibian In acest an jubi
liar, de la rolul său de- 

§ osebit în realizarea sar-
I cinilor de plan, Comite

tul judeţean U.T.C. a- 
cordă o grijă deosebită 
formării şi educării ti
nerilor în spiritul înal
telor principii ale poli
ticii partidului nostru. 
Acestei activităţi i se 
adaugă şi o permanen
tă mun-ţ|, de pregătire 
metodică’ ' şi politico- 
ideologică a cadrelor 
U.T.C. In acest sens, au 
fost create trei şcoli 
politice, la Sibiu, Mediaş 
şi Copşa Mică. In cadrul 
acestora, o dată pe săp- 
tămînă la Sibiu, bilunar 
la Mediaş şi Copşa Mi
că, cadre cu munci de 
răspundere pe linie de 
U.T.C. (secretari, locţii
tori, responsabili cu 
pregătirea politico-ide- 
ologică, responsabili cu 
pregătirea profesională, 
alţi tineri din întreprin
deri, instituţii, şcoli pro
fesionale şi • licee de 
cultură generală şi de 
specialitate) se pregă
tesc pentru conducerea 
şi desfăşurarea muncii) 
pe această linie. Cursul 
a fost axat pe o proble
matică majoră şi com
plexă, cuprinsă într-un 
orogram structurat pe 
patrii catedre: „Politica 
economică a partidului 
si statului nostru“, „Po- 

■ litica internă şi exter- 
„ nă a P.C.R.", „Construc- 
I  fia U.T.C.* şi „Principii
I şi metode de organizare 

si conducere -a activită
ţilor sportive, turistice 
şi de pregătire a tinere

tului pentru apărarea 
patriei*. O pondere ma
re în structura acestui 
curs o are catedra de 
„Construcţie U.T.C.*, în 
cadrul căreia au fost 
ţinute pînă acum prele
geri pe temele: „Condu
cerea de către partid a

tă a tjneretuiui*, „Prin
cipiul muncii şi condu
cerii colective", „Plani
ficarea muncii — nece
sitate obiectivă In des
făşurarea activităţilor 
U.T.C.". Dezbaterile au 
constituit prilej de fer
til« schimburi de opinii

v _

organizaţiei U.T.C.*, 
„Statutu'l — cadru pro
gram al organizării şi 
activităţii U.T.C.“, - „Cen
tralismul democratic — 
principiul fundamental 
al structurii organiza
torice şi al activităţii 
U.T.C.", De asemenea, 
la Sibiu, Mediaş şi Cop
şa Mică au avut loc, tot 
în cadrul acestei cate
dre, interesante dezba
teri metodice, seminar ii 
şi mese rotunde avînd 
ca subiecte: „Adunarea 
generală U.T.C, — şcoa
lă de educaţie comunis-

Intre participanţi, de a- 
jutor preţios în îmbună
tăţirea stilului şi meto
delor de muncă.

De un real folos pen
tru tinerii utecişti s-au 
dovedit şi se dovedesc 
a fi şi prelegerile şi în- 
tîlnixile cu cadre din 
economie, care, expii- 
nînd în faţa tinerilor 
problemele majore ale 
economiei jiidetului, 
concretizează, totodată, 
şi sarcinile ce revin or
ganizaţiilor U.T.C. pen
tru mobilizarea tineretu

lui la înfăptuirea obiec
tivelor stabilite.

Aceste şcoli îşi desfä- I
şoară cursurile, deocam- ■
dată, sub formă de ex- I
perienţă. Pentru ca a- 5
ceastă formă de pregăti- 1
re să atingă eficienţa ■
maximă este necesară %
o mai atentă preocupa- *
re din partea organelor 
municipale U.T.C. din >
Sibiu şi Mediaş. Aceas- ®
ta, pentru că se Iasă |
impresia că nu s-a în-, 1
teles încă in suficientă1 “
măsură rolul acestor |
cursuri şi, mal ales, nu |
s-a Urmărit ca cele in- *
suşite in cadrul şcolii Ş
politice să fie oglindite s
în practică în absolut 
toate organizaţiile din 
care sínt recrutaţi I
cursanţii.

Se impune, prin nr- |
mare, ca atit comitetul |
municipal U.T.C. Sibiu -
cit şi cel din Mediaş să 
treacă la o analiză pro- (
fundă a modului în ca- ■
re se desfăşoară cursu- I
rile şcolii politice. Prin- I
tr-o mai bună organiza
re, contactul permanent ;
al cursanţilor cu ac ti- |
vişti şi cadre cu munci m
de răspundere din ca- jţ
drui comitetelor jude- ?
ţean şi municipale de s
partid va avea, fără în- ^
doială, o mai mare efi- I
cientă. această formă de |
pregătire a cadrelor i
U.T.C., Comitetul jude- B
tean U.T.C. dorind să o B
extindă în toate oraşele '
şi chiar in unele com.:- ■
ne. B

lOAN BIRIŞ I
secretar ai Comitetului I
judeţean Sibiu al U.T.C.̂

FESTIVALUL DE JAZZ SIBIU ’74

De la stingă la dreapta: Paul 
Weiner, Sile Dinicu, Gabriel 
Margarint, Richard Oschanitzky 

şi Erik Manyak

Foto • FRED NUSS

Ile m eşter, o poveste simplă despre oameni şi pasiune
tn august 1958, la Depoul de 

locomotive din Sibiu se consuma 
un eveniment: organizaţia de 
bază a pus in dezbatere cererea 
de primire in rîndurile partidu
lui a tovarăşului loan Copă- 
ceanu. îmbujorat de emoţie, ti- 
nărul a lămurit că are 19 ani, 
a absolvit cu medie maximă 
Şcoala profesională de tracţiune 
şi că, de cind lucrează în depou 
„s-a străduit să se achite de sar
cini".

Cind i s-a pus la vot cererea, 
a avut o strîngere de inimă şi 
a plecat capul. Abia cind a auzit 
din gura preşedintelui prezidiu
lui că a fost primit în unanimi
tate, a îndrăznit să se ridice in 
picioare şi să asigure adunarea 
că „nu va precupeţi nici un e- 
fort“ pentru a-şi onora obliga-' 
ţiile . . .

Au trecut .15 ani. in acest timp 
locomotivele s-au perindat prin 
depou de zeci de mii de ori. 
Unele dintre ele (cele cu abur) 
au „îmbătrînit“ şi au ieşit la 
„pensie“, in loc au venit altele, 
„Diesel“. Au rămas tot mai pu
ţini din cei care îşi mai amin
teau că în acea memorabilă zi 
de august, loan Copăceanu s-a 
angajat in faţa adunării gene
rale să se achite exemplar de 
sarcini. . .

Februarie 1974. Biroul şefului 
de depou. Da apelul repetat al 
telefonului, inginerul Iosif Albu 
işi scoate ochelarii şi duce re

ceptorul la timpla căruntă: „Da! 
Da! Da! Foarte bine! Mă bucur“. 
Repune receptorul in furcă şi 
işi freacă bucuros palmele: E 
formidabil băiatul acesta. Nu am 
cuvinte să-l categorisesc, in în
treg depoul nu e 
un om să nu-l 
cunoască. Are 
mîini de aur ce 
mai încoace în
colo. Şi tiu nu- $ 
mai miini. Are şi 
cap. Nu este hi
bă la locomotivă 
căreia să nu-i 
vină de hac. Nu
mai departe de
cit acum: s-a de
fectat o locomo
tivă şi credeam 
că trebuie să o 
trimitem in altă 
parte cind colo...
Se aplecă peste 
birou şi arată 
cu degetul: Ştiţi ce spun cei de 
la Depoul din Braşov? Că ar 
dori să-l aibă ei, că un practi
cian ca maistrul loan Copăceanu 
mai rar“.

Şi iată-ne din nou în faţa tînă- 
rului care cu 15 ani în urmă 
privea îmbujorat feţele hotărîte 
ale comuniştilor care urmau să 
hotărască dacă merită sau nu să 
fie primit în rîndurile partidu
lui. E acum bărbat in toată fi
rea, călit in „forja“ de cadre a

depoului, cernut prin sita deasă 
a experienţei. Are ochi albaştri. 
Privirea calmă. Faţa blajină. 
Răspunsul răspicat. Simţi din 
primul moment că ai de a face 
cu un om pe care te poţi bizui.

tn 1957 a absol
vit şcoala de 
maiştri. Acum 
conduce un
schimb de 30 de 
oameni.

Pentru a ■ ne 
familiariza cu 
mediul de mun
că al acestui om 
amintim că prin 
depou trec in 
medie 10 loco
motive -in 24 de 
ore. De fiecare 
dată cind vin la 
alimentare intre 
două turnusuri, 
personalul de 
bord semnalează 

in notele de comandă“'  avariile
ce trebuie remediate. Le sem
nalează şi atit. Cei ce trebuie să 
le înlăture cu multă operativi
tate sínt lăcătuşii din depou. 
Printre cei destinaţi să stabi
lească dintr-o privire defectele 
şi ce anume trebuie făcut se
află pe primul loc maistrul loan 
Copăceanu, membru in biroul 
organiţaţiei de bază din depou, 
răspunzător de problemele de 
producţie.

' „Eu mă consider un om obiş
nuit — spune loan Copăceanu. 
tn întreaga mea activitate mă 
ghidez după indicaţiile organiza
ţiei de partid“.

loan Copăceanu are un băie
ţel, Dănuţ. Are cinci ani. Merge 
la grădiniţă. Nu de mult a în
văţat povestirea „Meşterul cu 
mîini de aur“. Acasă a povestit-o 
părinţilor. Cind a terminat a în
trebat: „Tăticule în poveste se 
spune că toţi oamenii care mun
cesc au mîini de aur. Tu ai mîini 
de aur?

Tăticul i-a dat un bobîrnac şi 
a început să depene o poveste 
„încîlcită“ despre oameni, despre 
hărnicia lor şi mai ales despre 
miinite lor cu care produc toate 
bunurile lumii. . .

In depou deviza la ordinea zi
lei e formată din patru cuvinte: 
„Strict, sever, integral aplicai“. 
Locomotivele intră, li se face 
plinul, se execută reparaţiile tre
cute in notele de comandă şi al
tele care nu sínt trecute şi apoi 
pleacă la drum. Cind iau viteză 
glasul roţilor lor se ingină cu 
cel al vagoanelor asemănîndu-se 
cu un cîntec. Dacă stai şi-l as
culţi desluşeşti în el şi munca 
plină de abnegaţie a lăcătuşilor, 
a maistrului loan Copăceanu, 
omul format în „forja“ de cadre 
a depoului.

I. FLESCHIN

G A L A  C O N C E R T E L O R
Ce-a de-a doua seară a festi

valului, cu un afiş impresionant, 
s-a bucurat de o strălucitoare 
participare a marilor valori inter
pretative ale jazzului românesc. 
In faţa unei săli pline, receptive, 
la ' muzica de cea mai bună cali
tate, au evoluat formaţii dintre 
cele mai diverse, atit ca mărime 
cit şi ca manieră interpretativă 
şi repertoriu.

Deschizând spectacolul, forma
ţia sibiană VOCAL JAZZ QUAR-# 
TET, copleşită de importanţa 
momentului, a reuşit totuşi să o- 
fere spectatorilor o plăcută şi 
poate mult dorită reîntîlnire cu 
jazzul vocal.

Primit cu aplauze călduroase, 
TRIO GABRIEL MARGARINT din 
Cluj, a avut o prezenţă marcată 
de acurateţea şi frumuseţea sti  ̂
lului clasic al jazzului, în inter
pretarea căruia încercatul pianist 
s-a vădit a fi la înălţime. Solista 
grupului. Carmen Mureşan, cu 
*?ele două piese de mare popu
laritate, pe care le-a interpretat 
cu dezinvoltură, dar fără a dez
vălui calităţi vocale excepţionale, 
a plăcut publicului sibian.

Cea de-a doua formaţie din Si
biu, BIG-BAND ERIK MANYAK, 
avînd in „partea" ce revenea ta
lentatului pianist Adrian Neagu 
(Bucureşti) un excelent suport 
ritmic, a creat o atmosferă în

sufleţită, proprie jazzului făcut 
cu plăcere. O remarcabilă dorin
ţă de afirmare a întregii formaţii 
a prilejuit şi solo-uri instrumen
tale valoroase, realizate de Aure
lian Ploiaş, Harald Melás, Nicolue 
Botoroagă. Aranjamentele orches
trale al© lui Manyak au fost în
delung aplaudate de public.

TRIO PAUL WEINER — Timi
şoara — a făcut o adevărată de
monstraţie de virtuozitate, cin- 
tînd un jazz cu o tentă simfoni
că, elevată. „PERLA", „PLUTIRE“, 
„SPIRALE“, compoziţii ale acestui 
excelent pianist au demonstrat 
încă o dată valoarea lui interna
ţională.

Quintetul şi Septetul ttaiso- 
rean, care au ocupat apoi scena 
pentru aproape o oră, nu s-a ri
dicat decit în puţine rînduri la 
valoarea trio-ului condus de 
Weiner. Remarcabilă a fost evo
luţia trompetistului Ebel Erwin.

Quintetul Richard Oschanitzky, 
alcătuit din adevăraţi maeştri, 
s-a întrunit pentru a cînta într-o 
manieră ireproşabilă. Richard 
Oschanitzky (pian), Johnny Rădu- 
canu (bas), A. Abramovici (chi
tară), Ştefan Berindei (saxofon), 
Eugen Gondy (baterie), au inter
pretat într-o sincronizare perfec
tă armonii exotice, în ritmuri 
sud-amerioane de bossa-nova şi

samba. Cinci valori incontestabi
le ale jazzuiui româaesc şi un 
recital memorabil!

Din cauza timpului înaintat 
„SUPER GROUP FORUM", for
maţia de jazz-pop a lui Dan MSn- 
drilă n-a mai apărut pe scena 
festivalului, interpreted doar in 
jam session acea superbă „SUITĂ 
SIBIANĂ”, compusă de liderul 
qitíntetulul de jazz Bucureşti, 
pentru „Sibiu ’74"...

BIG-BAND-ul Radioteleviziuni! 
române, cu o tehnică de ansam
blu remarcabilă datorată marilor 
valori individuale şi excelentei 
conduceri muzicale a maestrului 
Sile Dinicu, adevărat magician 
al ritmurilor, a încheiat magis
tral Festivalul de jazz Sibiu ’74. 
Orchestra a oferit piese de o «- 
cu rate. ţe sonoră excepţională.

In acordurile cuceritoare sie 
jazzului interpretat de cel mai 
bun Big-band al României, în a- 
plauzele şi ovaţiile nesfîrşite ah» 
unui public care nu mai voia sa 
se despartă de aceşti maeştri ai 
muzicii instrumentale, Festivalul 
de jazz Sibiu '74 p luat sfîrşit. 
S-a lăsat cortina peste una din
tre cele mai prestigioase manifes
tări culturale pe care le-a găz
duit Sibiul în ultimul timp.

GEORGE DAVID

Două debuturi semnificative 
şi o frumoasă reuşită artistică

Teatrul de păpuşi Sibiu îşi ono
rează din plin, cu noua premieră, 
„Trei iezi cîntăreţi", bogata şi pres
tigioasa carte de vizită. Preocupată, 
în acest an, în oare sărbătoreşte 25 
de ani de existenţă, de valorificarea 
artistică a scrisului sibian, institu
ţia de spectacole pentru cei mici a 
prilejuit un promiţător şi semnifica
tiv debut al actorului Andrei Gâlea, 
autorul comediei muzicale, prezen
tată tn premieră duminică dimi
neaţa.

„Trei iezi cîntăreţi* este o poves
te frumoasă, alertă în care persona-

A ten tie deosebită
•  •  •îngrijim semăna

turilor de toamnă
Unităţile agricole din judeţul nos

tru au însămînţat în toamna anului 
trecut grîu, secară şi orz pe o su
prafaţă de 34 550 hectare. Seceta a 
făcut ca lucrările de pregătire a so
lului şi de însămînţare să se desfă
şoare în condiţii deosebit de grele, 
ducînd în final, la întîrzierea răsă
ririi plantelor.

Precipitaţiile căzute în perioada 
de la semănat Ia desprimăvărare to
talizează abia 100—150 litri apă pe 
m.p., reprezentînd doar 70—80 la 
sută din cantitatea normală. Astfel, 
seceta prelungită a determinat scă
derea, în continuare, a rezervelor de 
apă din sol pînă la -50—65 la sută 
din cantitatea necesară. Totuşi, se
mănăturile au ieşit bine din iarnă 
şi, datorită condiţiilor agrometeoro- 
logice favorabile din luna februarie 
s-a încheiat în mare răsărirea, ajun- 
gîndu-se ia începutul fazei de înfră
ţire.

In cursul iernii, solul s-a tasat, 
k»r pe-alocuri în semănăturile de 
toamnă s-a format o crustă care 
stinghereşte dezvoltarea plantelor. 
Pentru a se asigura o recoltă bună 
de cereale păioase, trebuie să acor
dăm întreaga atenţie îngrijirii semă
năturilor. Este necesar Să se acţio
neze neîntîrziat, cu toate forţele şi 
mijloacele, la administrarea pe în
treaga suprafaţă ocupată cu grîu, 
secară şi orz a îngrăşămintelor chi
mice. De altfel, această lucrare a în
ceput în majoritatea unităţilor, ad- 
ministrindu-se pînă la ora actuală 
3 374 tone îngrăşăminte chimice, pe 
20 529 hectare. La I.A.S. Axente Se
ver au fost fertilizate 250 hectare 
ocupate cu cereale păioase, la Apoi- 
du de Sus — 200 hectare, Şura Mi
că — 420 hectare din 7Ö0, impor
tante suprafeţe fiind fertilizate şl ta

cooperativele agricole din Micăsasa, 
Marpod, Apoldu de Jos, Cristian ş.a. 
Cantităţile de îngrăşăminte ce se 
aplică trebuie să fie corelate cu 
gradul de umiditate existentă în sol. 
In general, în condiţiile acestei pri
măveri se impune folosirea de can
tităţi moderate, intre 100—150 kg la 
hectar, pentru a se evita efectele 
negative ce le poate da lipsa de 
apă. Pe solurile din luncile alimen
tate freatic, se pot administra can
tităţi intre 150—200 kg îngrăşămin
te chimice la hectar.

Se impune, de asemenea, efectua
rea lucrărilor pentru ruperea crustei 
şi menţinerea umidităţii in sol. In 
acest scop, se recomnadă să se fo
losească tăvălugul inelar. Asemenea 
lucrări s-au executat deja, cu bune 
rezultate, în multe unităţi. Astfel, la 
cooperativele agricole din Şura Mi
că, Retiş, Valea Viilor, Cristian, Oc
na Sibiului, Chirpăr, Alma ş.a., au 
fost tăvălugite şi grăpate culturile 
de cereale păioase de toamnă pe 
suprafeţe între 100 şi Î50 hectare. 
Dar mai sínt încă unităţi în care 
factorii de conducere acţionează cu 
intîrziere pentru executarea lucrări
lor de îngrijire a semănăturilor de 
toamnă, cum este cazul C.A.P. Gusu, 
Ludoş, Săcel, Orlat, Buia, Mihăileni, 
Moşna, şi altele.

Specialiştilor din agricultură le 
revine sarcina să stabilească, la fa
ta locului, măsurile agrotehnice ce 
se impun a se aplica, cău'tînd să a- 
sigure aprovizionarea culturilor de 
toamnă cu elementele nutritive ne
cesare şi păstrarea apei în sol.

Ing. CONSTANTIN JURÄSCU
de la Direcţia generală jude

ţeană e agriculturii

Lucrări de sezon la Roşia
•  în aceste zile întreaga atenţie 

a membrilor celor două cooperati
ve agricole aflate pe raza comunei 
Roşia şi a mecanizatorilor este în
dreptată spre efectuarea lucrărilor 
de sezon. Astfel, pînă la mijlocul a- 
cestei luni au fost arate 480 ha, din 
care 210 ha au fost şi însămînţate,

•  Concomitent, o activitate susţi
nută se desfăşoară şi la grădinile 
de legume ale celor două cooperati
ve agricole. La brigada din Caşolţ 
a C.A.P. Cornăţel s-au încheiat lu
crările de pregătire a celor 200 m.p. 
răsadniţe.

•  Majoritatea atelajelor sínt mo
bilizate la transportul in cîmp a! 
îngrăşămintelor naturale. Folosindu- 
se două greifere şi trei M.I.G.-uri, 
s-a reuşit să se transporte şi să se 
împrăştie circa 90 la sută din canti
tatea de îngrăşăminte naturale pre
văzute pentru această primăvară. 
De menţionat că în această acţiune 
de fertilizare a solului s-a eviden
ţiat brigada de cîmp din satul Roşia, 

■ condusă de Torna Borcea.
•  O parte dintre membrii coope

ratori şi cetăţenii celor şase sate 
care compun comuna participă zil
nic la lucrări de curăţire şi defrişa
re a păşunilor şi fineţelor naturale.

Bunăoară, pînă Ia 15 martie a fost 
curăţită suprafaţa de circa 800 ha 
păşune, precum şi peste 300 ha fi
neţe naturale. Cele mai bune rezul
tate în această acţiune au obţinut 
cetăţenii din Roşia, Cornăţel şi Ca- 
şolţ.

Bunici, părinţi şi cei mici. . .  de 
fapt adevăraţii spectatori ai 
premierei „Trei iezi cîntăreţi“ 
de autorul sibian Andrei Gâlea

jele cîntă cu dezinvoltură, cucerind 
de la început publicul. Autorul pie
sei, Andrei Gâlea, pornind de la cla
sicul basm al lui Ion Creangă, reu
şeşte, sub forma glumei, să transmi
tă mesajul unor comandamente mo
rale de primă importanţă pentru tî- 
năra generaţie: să fi bun, cinstit, 
ascultător, util, unit şi vei învinge 
întotdeauna, Comedie muzicală, pie
sa este receptată uşor datorită spi
ritului ei de stimulare a imaginaţiei, 
datorită asocierii pe oare copilul o 
face cu joaca sa plină de improvi
zaţii, premisă ale unor viitoare acte 
de creaţie.

Textul piesei este excelent servit 
de o muzică plăcută, vioaie, con
cepută in ritmuri moderne, situîn- 
du-se permanent în sfera bunului 
gust. Autorii ei, doi debutanţi, tot 
din Sibiu, Nicolae Ionescu şi Geor
ge David, reuşesc să demonstreze 
că muzica de jazz, ritmurile mai 
vechi şi mai noi tango, blues, shake, 
bossa-nova, pot fi folosite în cel 
mai fericit chip într-un spectacol 
pentru copii, ridicîndu-i — tn mod 
neîndoielnic — calităţile artistice, 
sporindu-i gradul de atractivi,täte şi 
posibilităţile de receptare. Acest 
prim contact al celor doi talentaţi 
muzicieni cu Teatrul de păpuşi din 
Sibiu s-a dovedit de bun augur.

Concepţia regizorală a spectacolu
lui serveşte in chip fericit textul şi 
muzica, reuşind să le pună deplin 
în valoare. Dar cîştigul cel mai ma

re realizat de spectacolul regizat de 
Ion Hândoreanu ni se pare a fi mo
dernitatea acestuia, în sensul cel 
mai bun al cuvîntului. Regizorul a 
sesizat necesitatea de a oferi copii
lor spectacole oare să-i apropie mai 
mult de conceptul modern despre 
artă, care să formeze, împreună cu 
mijloacele mass-media, pe viitorul 
tînăr spectator, beneficiar al actului 
de artă şi cultură.

Interpreţii — ba Şerban, Maria 
Strelciuc, Emilia Ivănuş, Andrei 
Gâlea, Viorel Oancea, Sanda Moga, 
Marianne Kraft, Petricä Baroncea — 
au reuşit în acest spectacol o pre
staţie de excepţie, în oare ne place 
să vedem, alături de ridicata lor 
măiestrie profesională, frumoasa 
floare a solidarităţii colegiale, ofe
rită aultorului piesei.

Scenografia Lidiéi Schuster, bine 
gîndită, funcţională, răspunde modu
lui general în oare a fost gîndit 
spectacolul. Partiturile muzicale au 
beneficiat de o interpretare bine 
dozată, plină de sensibilitate ;] u- 
mor, fiind realizată de „Vocal Jazz 
Quartet*, acompaniat de orchestra 
„Artex Group“.

Preocupările pentru promovarea 
scrisului sibian sínt, aşadar, de bun 
augur. Debutului lui Andrei Gâlea 
îi va urma cel al talentatului actor 
Viorel Oancea, care va prezenta 
publicului o nouă poveste a Iui Dă- 
nilă Prepeleac.

OCT AVI AN RUSII

Lipsa furajelor
(Urmare din pag. I)

trarea în producţie a acestor ex  ■ r  
plare. Or, tocmai ţelul lotizării a 
fost. ..  pierdut pe parcursul acţiu
nii.

— Eu am în primire 15 vaci, spu
ne loan Bozoşan. Dar numai 5 sínt 
în lactaţie. Restul — trebuie să fe
te. Obţin zilnic 30—40 I lapte. A- 
cum Ie dăm coceni, 3 kg concentrate 
şi fînuri. . .

— De ce nu se toacă grosierele?
— Sínt ultimele cantităţi, aşa că 

n-am mai pus în funcţie tocătoarea, 
intervine Antoni Săbău. Dar să 
ştiţi că în iarnă am tocat cocenii...

Aici, la Buia, se manifestă o to
tală indiferenţă tn privinţa prepară
rii furajelor. Nici o măsură, nici o 
acţiune n-a fost concretizată pe a-

ceastă linie. Cum să aşteptăm pro
ducţie bună cind cocenii sínt zvîr- 
liţi din pod în iesle? Culmea este 
că grajdurile au adăpători automate* 
Dar, se vede că adăpătorile automa
te n-au primit sarcină să prepare 
furajele. . .

Datorită lipsei cronice — de preo
cupare pentru organizarea reproduc
ţiei în şeptel, din cele 160 vaci a- 
cum sínt în lactaţie doar 69. In acest 
an au fost obţinuţi 29 viţei. La ru
brica mortalităţi — 2 vaci şi un vi
ţel. Abia acum se întreprind unele 
măsuri pentru organizarea unei bu
cătării furajere. S-a comandat o 
moară cu ciocane şi s-a făcut o să
pătură, în vederea montării utilaju
lui. Dar se vede că şi aici s-a por
nit cu „stîngul“, deşi groapa a fost 
săpată „pe dreapta", la indicaţia 
conducerii unităţii. Au venit însă

mai marii consiliului intercoopera- 
tist şi au hotărît că groapa trebuie 
săpată „pe stingă". Aşa c ă .. .  altă 
muncă alţi bani, altă distracţie. . .

— Cîţi membri de partid lucrea
ză în acest sector?

— Aici, la Buia — nici unul. La 
Ştenia avem trei, răspunde — cu 
jumătate de voce — Antoni Săbău.

— Şeful fermei, medicul veterinar 
.Vasile Solomon, are vreo sarcină 
specială, că nu-l văzurăm pe-aici?

— De obicei, doctorul Solomon 
pieacă acasă, la Şeica Mare, cu 
cursa de 15,00. Şi azi a plecat...

Cu toate acestea, rămînem în con
tinuare optimişti. Avem convingerea 
că aceşti oameni pot găsi calea cea 
bună pentru realizarea unor Îndrep
tăţite speranţe. Totul depinde doar 
de ei, de gtndirea si acţiunile lor.

INFORMAŢII CULTURALE
•  Duminică, la căminele cultu

rale din Turnu Roşu şi Alţîna 
juriştii loan Ban şi Teodor O- 
prean au vorbit sătenilor despre: 
„Respectarea normelor de con
vieţuire socială" şi „Proprietatea 
socialistă — valoare importantă' 
apărată de Codul penal". Expu
nerile se încadrează în ciclul „Să 
cunoaştem Iegiie ţării", organizat 
de Comitetul judeţean de cultură 
şi educaţie socialistă cu sprijinul 
Asociaţiei juriştilor.

•  Sfîrşitul săptămînii trecute a 
prilejuit locuitorilor comunei A- 
poldu de Jos o întîlnire cu briga
da ştiinţifică, acţiune care s-a 
bucurat de un deosebit interes 
din partea celor prezenţi. Temele 
dezbătute: „Mijloace de profi
laxie în bolile parazitare, trans
misibile la om prin consumul de 
carne", „Sporirea producţiei agri
cole prin mecanizare", „Lucrări 
de întreţinerea semănăturilor de 
toamnă în perioada de primăva
ră“. au beneficiat de contribuţia 
competentă a medicului veterinar 
M. Neagu, şi a inginerilor agro
nomi Viorica Popescu şi Elena 
Ulmet. Intîlnirea se înscrie în

contextul consultaţiilor periodice 
oferite de brigăzile ştiinţifice lo
cuitorilor aşezărilor rurale.

•  In cadrul deplasărilor efec
tuate Ia sate, Teatrul de păpuşi 
Sibiu a prezentat sîmbătă după- 
amiază, în comuna Iacobeni, spec
tacolul „Trăistuţa cu alune”, 
primit cu multă căldură de micii 
spectatori.

Tot la Iacobeni, a avut loc du
minică un concert de fanfară sus
ţinut de artiştii amatori dia lo
calitate.

•  Brigada ştiinţifică a Liceului 
agricol din Dumbrăveni s-a de
plasat duminică în comuna Ho- 
ghilag, unde a avut loc o con
sultaţie pe tema: „Pămîntu! în 
lumina cercetării ştiinţifice*. Ma
nifestarea se înscrie în progra
mul activităţilor pe care aceas
tă brigadă ştiinţifică — compusă 
din Hermann Schmidt, Viorel Ttr- 
zknan şi Ovidiu Petri — Ie sus
ţine periodic, în comunele din 
jur. Aceeaşi temă a făcut obiec
tul unei întîlniri cu sătenii ţi în 
Păucea, unde a vorbit prof. î«a 
Raica, de îa LJceuJ nr. I din Me
diaş.
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R euniunea m in iştr ilor  p etro lu lu i 
din tar ile  m em bre a le  A. 0 .  P. E. C.

VI®»* 18 (Agerpres). — Luni, în 
oea do-a dou® zi a lucrărilor re
uniunii miniştrilor petrolului din ţă
rii« membre ale Organizaţiei ţărilor 
arebe exportatoare de petrol 
(AÁ3.P.E.C.) a fost adoptată hotărî- 
rma privind ridicarea embargoului

0 declaraţie făcută de1

Roberto Holden, 
preşedintele F.N.L.Â.

Kinshasa )8 ţAgerpres). — In Ca
drul. unei dedteraţîi făcute la baza 
Kinkuzu {Republica Zair), cu prile
jul celei de-a 13-a aniversări a cie- 
lanşării luptei patrioţilor angolezi 

împotriva forţelor colonialiste por
tugheze, Roberto Holden, preşedin
tele Frontului Naţional de Eliberat® 
din .Angola (F.N.L.A.), a relevat suc
cesele înregistrate de patrioţi în 
lupta de eliberare a ţării, subliniind 
că zece din cele 16 districte din ca
re este alcătuită Angola au fost an
gajate în lupta de eliberare. în 
acest mod, a spus el, prin înmulţirea 
poziţiilor de rezistenţă şi a bazelor 
operaţionale din interior, inamicul 
este forţat să-şi dispersez® forţele.

Referindu-se la sprijinul interna
ţional pe car» SI primesc patrioţii 
angolezi, Roberto Holden » adresat 
mulţumiri uwo* ţârî» printre care şi 
România.

le exportul de produse petroliere 
către S.U.A. şi de a trata Italia şi 
R.F. Germania drept ţări prietene, 
transmite agenţia M.E.N.

Ulterior, un comunicat daţ publi
cităţii a precizat că această măsură 
are un caracter temporar, fiind e- 
fectivă numai pina la X iunie a.c., 
cînd miniştrii petrolului din ţările 
membre ale A.O.P.E.C. se vor reuni 
la Cairo, pentru a lua din nou în 
dezbatere hotărîrea adoptată la 
Viena.

Agenţiile Reuter, Associated Press 
şi France Presse relevă că şapte 
membri ai A.O.P.E.C.: Algeria, Bah
rein, Egipt. Kuweit, Qatar, Arabia 
Srfudită şi Uniunea Emiratelor Arabe 
s-au pronunţat în favoarea ridicării 
embargoului, iar Libia şi Siria nu 
au subscris la adoptarea hotărîrii. 
Irakul nu a participat Ia lucrările j 
de la Viena.

Un interviu acordat 
de Anwar Sadat săptăminaluini 

american „Newsweek“
Cairo 18 (Agerpres). — Potrivit 

agenţiei M.E.R, preşedintele R.A. 
Egipt, Anwar Sadat, a acordat săp
tămânalului american „Newsweek" 
un interviu, în cadrul căruia a de
clarat că, după părerea sa, soluţio
narea. acceptabilă pentru toate păr
ţile a crizei din Orientul Apropiat 
rezidă în „evacuarea teritoriilor o- 
cupate în 1967 şi în rezolvarea pro
blemei palestiniene pe baza dreptu
rilor legitime ale palestinienilor. A- 
ceasta va duce Ia încetarea defini
tivă a stării de beligeranţi, care a 
afectat regiunea timp de 26 de ani*.

Întrebat despre poziţia sa în le
gătură cu viitorul regiunii după în

cetarea stării da beligerantă, pre
şedintele Sadat a spus: „Războiul 
nu mai are nici un sens. Pacea este 
acum calea pe care trebuie să *e 
meargă, o pace bazată pe justiţie, 
in cadrul căreia toate statele din 
regiune să poată să se dezvolte şi 
să prospere".

Solicitat să-şi expună părerea în 
legătură cu viitorul relaţiilor Israe
lului cu statele din zonă, Anwar 
Sadat a spus, printre altele, că „ati
tudinea justă constă în a se porni 
din punctul de pornire adecvat — 
anume, de la faptul că nimeni nu 
trebuie să ia ceea ce nu-i aparţine, 
sub nici un pretext".

L i s a b o n a

Situaţia 
actuală 
din ţară

Lisabona 18 (Agerpres). — Secre
tarul general al Partidului Socialist 
Portughez (interzis), Mario Soarez, 
a făcut, duminică seara, o declara
ţie la Paris în legătură cu actuala 
situaţie din ţară.

După opinia exprimată de Soarez, 
ultimele evenimente politice înre
gistrate în Portugalia „demonstrea
ză că ,o parte importantă a armatei 
condamnă politica colonialistă şi po
litica internă a guvernului Caetano". 
Primul ministru a adăugat Soarez, 
pare să fi învins temporar, cu aju
torul celor mai reacţionare forţe, 
criza declanşată. Totuşi, a conchis 
■secretarul general al Partidului So
cialist Portughez, baza de susţinere 
a guvernului Caetano se îngustează 
constant şi în mod considerabil, fă- 
cînd să se prevadă că situaţia por
tugheză va cunoaşte în viitorul a- 
propiat o evoluţie nouă”.

Noi imâdente între 
forţele siriene 
şi israeiiene

S bb*«i î» •‘Âg»»r»ws}s — Ca *»- 
»unicat militar sirian anunţă că, 
Simtă dimineaţa, s-a declanşat un duel 
'«ia artileria între forţele sirian® şi 
fosraeăiene, în momentul oînd trupele 
»snaeliene au încercat din nou să-şi 
fiortifice poziţiile în sectoarele cen
tral şi nordic ale frontului.

Agenţia Associated Press s&mita- 
fează că este ® şaptea zi consecutiv 
tind ®u loc sc^imburî de focuri 'de 
artilerie pe Űftiá’ 'Wí!WiáÉW«^Öé!tó£

te l  Aviv 18 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvin* militar israellan 
* enunţat că, luni, artileria siriană 
a deschis focul asupra fortificaţiilor 
israeiiene din sectorul nordic al 
înălţimilor Goto. Artileria îsraelia- 
nă a ripostat, schimbul de focuri 
durând peste trei ore, a precizat 
purtătorul de cuvânt.

•  LA 18 MARTIE, A AVUT 
LOC LA MINISTERUL AFACERI
LOR EXTERNE ÂL POLONIEI
schimbul instrumentelor de rau- 
ficare a noii convenţii consulare 
dintre Republica Socialistă Româ
nia şi Republica Populară Po
lonă, semnată Ia Bucureşti, la 24 
martie 1973.

•  SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., KURT WALDHEIM.
a adresat şefului statului alge- 
rian, Houari Bouraediene, un 
mesaj prin car® îl informează că 
iniţiativa Algeriei privind con
vocarea sesiunii extraordinare a 
Adunării Generale a Naţiunilor 
Unite de la 9 aprilie, asupra pro
blemelor materiilor prime şi dez
voltării a întrunit adeziunea unui 
«umăr de 114 ţări, neînregistrîn- 
du-se nici un răspuns negativ.

•  PREŞEDINTELE ANWAR 
SADAT l-a primit pe ministrul 
indian al afacerilor externe, Swa- 
ran Sîngh, care — în drum spre 
■Alger, unde va participa la re
uniunea Biroului ţărilor neali
niate — întreprinde o scurtă vi
zită Ia Cairo.

•  ÎN CURSUL REUNIUNII 
SALE DE DUMINICĂ, GUVER
NUL ISRAELIAN a hotărît, la 
propunerea premierului Goida 
Melr, ca ministrul apărării, 
Moshe Dayan, să raprezîtile 
Israelul la convorbirile do la 
Washington cu secretarul de stat 
american, Henry Kissinger, asu
pra dezangajării foiţelor pe fron
tul sirian.

•  tN CR1MEEA, ÎN APRO
PIERE DE YALTA, a început con
strucţia unui nou centru de' cer
cetări seismice, ®î cincilea de a-

cest gen în  ̂ U.R.S.S. Destinată 
studiului activităţii seismice a 
scoarţei terestre, noua staţie, în
zestrată cu aparatură dintre cele 
mai moderne, va fi amplasată la 
o adîncime de 20 metri, pentru 
a se evita influenţa, chiar şi a 
celor mai mici oscilaţii de tem
peratură şi presiune, asupra cer
cetărilor.

•  INTRE 27 ŞI 29 MARTIE 
LA KINSHASA va avea Ioc cea 
de-a doua reuniune a Consiliului

BRAZILIAN. Cu acest prilej, noul 
preşedinte al ţării, Ernesto Gei
sel, va anunţa obiectivele guver
nului pentru viitorii cinci ani.

9  LUNI, AMBASADORUL RE
PUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA 
LA PEKIN, N. GAVRILESCU, a
fost primit de Penn Nouth, prim- 
ministru al G.R.U.N.C. şi pre
şedinte al Biroului Politic ál C.C. 
al F.U.N.C. Cu acest prilej, a 
avut loc o convorbire priete
nească.

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t

Comitetului African de coordo
nare şi de acţiune sindicală Tfn- 
potriva apartheidului şi colonia
lismului — anunţă un comunicat 
difuzat la Dakar.

9  DELEGAŢIA INTERNAŢIO
NALEI SOCIALISTE. CONDUSĂ 
DE CANCELARUL AUSTRIEI, 
ÉRUNO KREISKY. Şî-a încheiat 
vizita în Israel, efectuată în ca
drul unei misiuni de ; informare 
în câteva ţări din Orientul Apro
piat. Membrii delegaţiei au pur
tat convorbiri cu oficialităţile 
israeiiene asupra situaţiei din 
zonă, a perspectivelor de a se 

I instaura pacea printr-o soluţie 
de ordin politic.

•  ÎN CURSUL ZILEI DE 
MARŢI VA AVEA LOC PRIMA 
REUNIUNE A NOULUI GUVERN

9  EXPERŢII CENTRULUI SPA
ŢIAL AL N.A.S.A. DE LA PASA
DENA (California) au anunţat că 
manevra de corectare a traiec
toriei sondei spaţiale „Mariner- 
10“, efectuată duminică, a fost 
încununată de succes. Există a- 
cam certitudinea că vehiculul va 
atinge obiectivul stabilit/ şi anu
me studierea planetei Mercur da 
la o distanţă de aproximativ 900 
km în cazul in oare manevra, 
care a constat din reducerea vi
tezei sondei, nu ar ii reuşit, di
stanţa faţă de planetă ar fi fost 
de aproape 11 mii kilometri.

•  O EXPEDIŢIE FEMININĂ 
JAPONEZĂ compusă din 12 par
ticipanţi, escaladind muntele Ma* 
naslu din masivul Himalaia, cu 
o înălţime de 8125 de metri, a

reuşit să-şi stabilească prima ta
bără Ia o altitudine de 4 980 de 
metri. Expediţia intenţionează să, 
stabilească cea de-a doua tabără 
pe drumul spre virful muntelui 
.la o altitudine de 5 500 de metil.

9  MAI MULTE SUTE DE PER
SOANE AU RĂMAS FĂRĂ A- 
DÄPOST ÎN ESTUL. ŞI NORDUL 
SIRIEI, ca urmare a ploilor to
renţiale car® continuă să cadă 
asupra acestor regiuni de aproa
pe patru zile.

9  COSTUL VIEŢII A SPORIT 
ÎN ITALIA, în luna ianuarie a 
acestui an, cu 1,3 la sută faţă de 
luna decembrie 1973 — a anun
ţat Institutul central italian de 
statistici (I.S.T.A.T.).

9  CA URMARE A PLOILOR 
INTERMITENTE, căzute în ulti- 
mele zile, intr-o serie de pro
vincii din Anatolia răsăriteană 
s-au produs mari inundaţii. De 
pe urma calamităţilor, informează 
agenţia Anatolia, şi-au pierdut 
viaţa 13 persoane.

9  PRIMĂVARA SE DOVE
DEŞTE A FI CAPRICIOASĂ ŞI 
ÎN JAPONIA, unde a nins şi s-a 
semnalat Iapoviţă în zona capi
talei şi în partea centrală a insu
lei Honshu. Totodată meteoro
logii au înregistrat temperaturi 
scăzute — în 'ju r  de plus două 
grade —• la Tokio şi Yokohama.

9  PRIMUL MINISTRU FRAN
CEZ, PIERRE MESSMER, a decla
rat că Franţa a decis să lanseze 
un vast program în scopul dimi
nuării dependenţei sale energe
tice de alte ţări, intenţionind să 
construiască trei centrale nu
cleare.

Bilanţ şi p e r sp e c t iv ă
(Urmare di« pag. 1}
tm modernizarea permanentă a 
modalităţilor 4« transmitere a 
cunoştinţelor.

Rezultatele bune obţinute de 
universităţile populare din judeţ 
sint legate $î de eforturile — e 
drept încă destul de timide — da 
sondare a cerinţelor spirituale ale. 
auditoriului.

în cadrul consfătuirii s-a apre- 
( iat pozitiv contribuţia instituţii
lor culturale şi şcolare pentru 
crearea unei baze materiale co
respunzătoare. Predarea lecţiilor 
de limbi străine în cabinete fo
ii iese ale liceelor (Mediaş), folo
sirea mai raţională a bazei ma
teriale şi a instrumentelor de 
practică culturală ale aşezămin
telor de cultură — indiferent de 
subordonarea lor — oferă, în a- 
cest an, condiţii mai bune de 
frecventare a cursurilor pentru 
fiecare .participant.

Desigur, ar mai putea fi rela
tate şi alte aspecte pozitive. Dar, 
considerăm necesar să ne oprim

— chiar dacă spaţiul nu permite 
o analiză de detaliu — asupra 
principalelor lipsuri care gre
vează bunul mers al universităţi
lor populare.

După cum a reieşit din euvîn- 
tul unor participanţi Ia dezbatere 
programele de învăţământ nu au 
fost ^suficient de bine orientate 
spre nevoile tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii. Unele 
cursuri au luat fiinţă şi numai 
datorită faptului că avea cine să 
le conducă,’iar altele au fost pla
nificate fără ca, în prealabil, să 
se ţină seama de necesitatea Tor 
sau da posibilităţile reale de ma
terializare a acestora. Astfel se 
explică faptul că la aproape toate 
universităţile populare sínt 
cursuri care, fie că nu s-au des
chis din lipsă de înscrieri, fie s-a 
renunţat Ia ele pe parcurs sau 
nu au putut fi realizate din cau
za lipsei de material documentar 
sau specialişti în domeniul abor-

Cu sacoşa ... goală, prin unităţile  
din Hipodrom

(Urmare din pag. Í)

maria, vrei? o iei, nu? o dau al
tora!“. Nu credem că acesta este 
un criteriu care ar putea duce 
la Impulsionarea desfacerii pro
duselor, cwnoscind faptul că ®- 
xistă o datoria a acestor între
prinderi dé a iivra populaţiei 
mărfuri de céa mai bană calitate.

în privinţa unităţii cu autoser
vire — „Alimentara“ nr. 17, aici 
lucrurile "stau ceva mai bine, deşi 
lipsesc încă o serie de sortimente 
cum ar fi: conservele de legume 
şi fructe, pastele făinoase extra, 
mălaiul gîisat, brânza telemea de 
oi, oalciuL gris şi zahărul farín 
pentru copii. Aceste ultime două 
soiiimente lipsesc din magazin 
de peste două luni.

Am discutat cu gestionara, 
unităţii amintite,  ̂ care a con
firmat aceste deficienţe, Sat din

verificarea notelor de comenzi 
am constatat că se repetă me
reu cererea sortimentelor care 
lipsesc. La detergenţi, de aseme
nea, există o lipsă în aprovizio
nare, prin faptul că aceasta este 
făcută în salturi, ceea ce duce 
îa tendinţa clienţilor de a-şî face 
stocuri, tendinţă cé creează greu
tăţi pentru o desfacere ritmică.

Iată deci că sesizările sínt pe 
deplin întemeiate şi întreprinde
rile care aprovizionează aceste 
unităţi, deşi cunosc situaţia din 
însăşi comenzile lansate de ge
stionari, nii-şi bat d e . loc capul 
pentru, a găsi şi aduce produsele 
solicitate de populaţie.

Credem ca este necesar să se 
îa măsurile cuvenite, atît pen
tru impulsionarea contractărilor 
cu producătorii, cit si pentru o 
aprovizionare mai diversificată, 
cu produse de bună calitate.

dat („Probleme de literatură" la 
U.P. Sibiu, „Omul şi mediul în
conjurător“ Ia Mediaş, „Agroteh
nica", Ia Dumbrăveni etc.).

Referitor Ia gradul de cuprin
dere a populaţiei judeţului la 
cursurile universităţilor populare 
mai sínt încă multe posibilităţi 
de creştere, numărul de 9100 
cursanţi (înscrişi la începutul a- 
nului) nefiind concludent. Legat 
de această problemă a fost ri
dicat aspectul popularizării acti
vităţilor şi informării) populaţiei 
cu posibilităţile ce Ie oferă in
stituţia. Un afisaj corespunzător 
ca Ioc şi ţinută, folosirea proiec
ţiilor de diapozitive-reclamă îna
intea spectacolelor de cinema, di
fuzarea prin poştă, odată cu 
presa, a unor fluturaşi etc. sínt 
cîteva din modalităţile conside
rate eficiente, care se cer a fi 
folosite în continuare.

Neajunsuri persistă în activi
tatea consiliilor ştiinţifice, in 
special în ce priveşte participa
rea egală a membrilor acestui or
ganism de conducere a universi
tăţii populare la* munca de con
cepţie, planificare şi desfăşurare 
a activităţii (Sibiu, Tălmaciu, 
Dumbrăveni etc.).

Pentru îmbunătăţirea conţinu
tului cursurilor şi a metodelor 
de predare considerăm necesară 
organizarea unor forme de pre
gătire a lectorilor, asigurarea 
unui schimb permanent de con
ferenţiari între localităţile jude
ţului, promovarea la tribuna uni
versităţii populare a muncitorilor 
fruntaşi, a ţăranilor cu expe
rienţa şi talent în munca de e- 
ducaţie.

In partea finală a consfătuirii 
au fost prefigurate orientări'® 
principale pentru anul de înv aţă - 
mint 1974/1975. Preocuparea de 
esenţă a diriguitorilor învăţămân
tului universitar populat trebuie 
să fie creşterea calitativă a acti
vităţii, fundamentarea ştiinţifică 
a muncii, ţinindu-se- permanent 
seama de legităţile generale şi 
specifice procesului de educare 
a adultului.

Definitivarea proiectelor de 
programă ale anului viitor, efec
tuarea unor sondaje sociologice 
în rîndul diverselor categorii de 
locuitori, analizele în şedinţe lăr
gite ale consiliilor ştiinţifice, 
consultarea largă a specialiştilor 
reprezintă premise ale unei acti
vităţi viitoare de calitate, cu efi
cienţă ridicată.

„Contul curent de economii 
ai grupei sindicale“

(Urmare din pag. X)

mele două luni ale acestui an la 
grupa sindicală nr. 2: pe ianuarie — 
economii In valoare de 3 400 iar 
pe februarie 6 500. Oamenii cu cele 
mai bune rezultate de aici sínt scu
lerul Constantin Dobroiu, frezorul 
Ion Boborodea, ascuţitorul Ion Bog
dan.

în „Contul curent de economii al 
grupei sindicale“ se mai înregistrea
ză, de asemenea, inovaţiile şi va
loarea acestora. Am reţinut astfel 
că pe anul trecut noaistrutt loan Bie
ter împreună cu muncitorii Udo 
Dengel şi Augustin Bîrsart au făcut 
inovaţii prin oare au adus economii 
în valoare de 130 000 léi.

Organizatorul grupei de sindicat 
nr. 16, muncitorul Mihaî Iridon, ne 
spune că în atelierul lor această ini
ţiativă i-a determinat pe mulţi din
tre muncitori (ex.i Simion Făgeţan, 
Martin Schuster) să-şi organizeze 
astfel locul de muncă Incit in a- 
ceeaşi unitate de timp să realizeze 
mai mult. Petre Chitu —- organiza
torul grupei sindicale nr. 9 ne de

clară că în atelierul lor performan
ţele în economii aparţin oamenilor 
celor mai conştiincioşi şi maî bine 
calificaţi. Exemplul cel mai edificator 
în această secţie este muncitorul 
Ervin Ştefani, care deşi are dreptul 
la 12 cuţite cu plăcuţă dură, pe an, 
în 1973, a folosit doar 3, nouă din 
acestea trecîndu-Ie, desigur, în con
tul curent de economii al grupei 
sindicale.

Exemplele sínt suficiente pentru ä 
dovedi că, indiferent de caracterul 
producţiei, aplicarea unor iniţiative 
stimulează interesul muncitorilor, îi 
antrenează afectiv în susţinerea con
cretă a unor cauze care se pun cu 
atâta acuitate pe plan naţional — 
economia de materiale şi materii 
prime.

Important este ca organele şî or
ganizaţiile sindicale să-şi sporeas
că contribuţia în aplicarea initiative! 
discutate înlocuind manifestările cu 
caracter general prin activitate prac
tică în întreprinderi. Această acti
vitate să constea mai ales în în
drumare şi control pentru asimila
rea şi aplicarea iniţiativelor în sec
ţii şi ateliere, Ia locurile de muncă.

Şantierul de construcfii- 
montaj Sibiu (fost I.R.C.)

cu sediul în str. Lemnelor nr. 54, 
ANGAJEAZĂ URGENT:

— excavatorişti pentru excavator de 0,6
— mecanici conducători de utilaje
— zidari
— muncitori necalificaţî

pentru lucrări în municipiul Sibiu.

AS.
Dealul Ocne

angajează pentru cantina Âvrig:

— bucătar sau bucătăreasa — cu preluare de 
gestiune

Informaţii la cantîna-centru, cu sediul la I.Ä.S. Dea
lul Ocnei, str. Viile Sibiului nr. 1, telefon 1 28 32 sau 
2 39 22, între orele 8—15.

A,

întreprinderea de utilaje şi p iese  
de schimb Sibiu

angajează următoarele categorii de salariaţi:

— strungari — categoriile 1—6
— electricieni întreţinere — categoriile 3—6
— bobinatori — categoriile 4—6
— muncitori necalificaţi pentru calificare în me

seria de strungar.
— merceolog principal pe bază de concurs

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute 3e Legea 
nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 2 105/1969.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personaî- 
învăţămînt-salarizare, telefon 3 17 75.

/\

întreprinderea de piese 
auto Sibiu

recrutează candidaţi pentru următoarele cursuri de 
calificare:

— curs de specializare postliceal — în meseria de
strungar '

— curs de calificare în meseria de strungar — cu 
absolvenţi de şcoală generală, cu vîrsta peste 17 ani

Informaţii suplimentare se dau la sediul întreprinde
rii» str. Sevastopol nr. 8, Sibiu, serviciul personaî-învă- 
ţămînt-salarizare, telefon 2 34 90, interior 1 22.

Baza judeţeană 
de aprovizionare 
tehn ico -  m

cu sediul în Sibiu,
Şoseaua Alba Iulia nr. 112, angajează urgent:
— 10 gestionari materiale
— 6 lăcătuşi mecanici
— 1 tehnician normator
— 1 zugrav vopsitor
■— IO automacaragii şi maşinist pod rulant 

. Condiţiile de încadrare şi salarizare conform legisla
ţiei in vigoare.

Informaţii la sediul întreprinderii

Uzina m ecanică a agriculturii 
şi industriei alim entare Sibiu

ANGAJEAZĂ U R G EN T: 
lăcătuşi mecanici şi de întreţinere 

. ’ mecanici agricoli — absolvenţi de şcoală pro
fesională sau liceu agricol

— turnători
— sudori electrici
— tractorişti-rutîerişti
— prîmitor-distribuitor
7“ muncitori necalificaţi pentru calificare prin 

curs de scurtă durata de 8 luni, cu scoaterea din pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Informaţii^ suplimentare se obţin la se'diul uzinei, 
str. Constituţiei nr. 23, compartimentul personal-învă- 
ţammt, telefon 1 20 26 — 1 20 27.

Mica publicitate
Nam ital Heps Hans este citat tu 

calitate de pirít in cauza dosar uf,
1 191/74, în proces cn Fleps Ioana, 
pentru divorţ, pentru ziua de 15 a- 
prilie 1974, ora 8, la Judecătoria Si
biu.

CĂUTĂM iemeie ajutor menaj, 
zilnic. Telefon 1 16 22, familia Nistor.

VtND demisol, cameră 34 m2, bu
cătărie 20 m2, încălzire centrală cu 
schimb saa ocupat. Telefon 2 22 05.

PIERDUT legitimaţie student nr,
2 530, eliberată de Institute! teologic 
universitar Sibiu pe numele Ludoşan 
Iile. O declar nulă.

CĂUTAM doi asociaţi construcţii 
casă, str. Avrig 1 (lingă Bulevardul 
Victoriei şi grădiniţă), cedăm 600 
m2. Telefon 7 48 74.

VÎND sobă Gutin pentru gătit, cu
instalaţie gaz. Telefon 136 53, după
ora 17.

VlND aparat foto Zorki 4. Tele
fon 1 44 00, orele 17—19,

Mulţumim tutnror celor care an 
participat împreună cu noi ia du
rerea pricinuită de dispariţia neni» 
latului nostru tiu ţi soţ, fug. 
CRISTIAN DORIN.
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